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Telefon +41 433997010
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167. Kunst- & Antiquitatenauktion
12.und 14. bis 16. Dezember 2022

Montag und Mittwoch bis Freitag
Ab 09.00 Uhr

Ausstellung
3. bis 9. Dezember 2022

Samstag bis Freitag
11.00 bis 18.00 Uhr

Hinwels

In diesem Katalog finden Sie ausgewahlte
Objekte der 167. Kunst- & Antiquitatenauktion.

Das vollstandige Auktionsangebot (ab 27. Nov. 2022)
sowie allgemeine Informationen finden Sie auf unserer
Webseite:

www.schulerauktionen.ch
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Vorwort

Geschatzte Kundschaft, liebe Freundinnen und Freunde unseres Hauses

Die Vorweihnachtszeit beginnt bald und somit ist auch die Zeit gekommen, lhnen unseren Auswahl-Katalog der
Dezember-Auktion zu prasentieren. Neben dem gewohnt reichhaltigen Angebot mit raren Einzelstiicken und schonen
Sammlerobjekten in allen Abteilungen findet sich bestimmt auch bei den funkelnden Schmuckstiicken oder den Acces-
soires de mode das eine oder andere Weihnachtsgeschenk.

Aufgrund der Aufhebung der meisten Massnahmen werden Ausstellung und Auktion ohne Maskenpflicht durchgefiihrt,
die Einhaltung der Abstands- und Hygieneregeln istjedoch weiterhin geboten. Wirempfehlen lhnen nach wie vor schrift-
lich, online oder telefonisch zu bieten.

Ich wiinsche lhnen viel Spass beim Durchblattern dieses Katalogs und der Recherche auf unserer Webseite.

Wirwirden uns sehr freuen, Sie personlich bei uns zu begriissen.

Bleiben Sie weiterhin gesund.

Herzlich,

Michael Abegg




Auktionseinteilung Blaue Auktion

Fur die im Katalog in blauer Schrift festgehaltenen Objekte mussen die Bietauftrage schriftlich oder online iber
unsere Webseite (Live Auktion) oder www.invaluable.com erfolgen. Die Online-Auktion wird in zwei parallelen

Sessionen versteigert.

Abgabe schriftliche Gebote bis Freitag, 9. Dezember 2022, 18:00 Uhr

Montag, 12. Dezember 2022 1. Session

Online
10:00 Uhr
10:20 Uhr
10:30 Uhr
10:45 Uhr
11:20 Uhr
12:20 Uhr
14:00 Uhr
14:10 Uhr
14:30 Uhr
14:40 Uhr
15:50 Uhr

2. Session

10:00 Uhr
12:00 Uhr
12:15 Uhr
13:00 Uhr
13:10 Uhr
13:20 Uhr
13:30 Uhr
13:50 Uhr
14:20 Uhr
14:45 Uhr
15:20 Uhr
15:40 Uhr
16:00 Uhr
16:10 Uhr

Tischkultur

Jugendstil, Art Déco
Miniaturen, Objets de Vertu
Silber

Dekoratives Kunsthandwerk
Volkskunst, Varia

lkonen

Teppiche, Flachgewebe, Textilien
Waffen

Asiatica

Antiken

Schmuck

Taschen-und Armbanduhren
Accessoires de mode

Helvetica

Blicher

Alte Graphik

Schweizer Gemilde
Internationale Gemalde
Internationale Kunst 20.—21. Jh.
Schweizer Kunst 20.—21. Jh.
Vintage Design und Klassiker
Mobel, Spiegel, Leuchter
Grossuhren

Weine, Whisky und Spirituosen

5000—-5046
5100-5135
5200-5231
5300—-5405
5500—-5634
5700—-5926
5970-5992
6000—6055
6060 —6090
6100—6267
6300—6394

6500—-6767
6800—6835
6900—7003
7100—-7115
7130—-7156
7160—-7183
7200-7252
7300—7357
7400—7449
7500—7596
7600—7651
7700—7760
7800—-7821
9000—-9099

Auktionseinteilung Auktion im Saal

Alle Objekte werden gleichzeitig mit der Versteigerung im Saal auch online versteigert.

Abgabe Gebote und Registrierung bis 24h vor Auktionsbeginn

Mittwoch, 14. Dezember 2022

Donnerstag,15. Dezember 2022

Freitag, 16. Dezember 2022

09:00 Uhr
09:30 Uhr
09:45 Uhr
10:00 Uhr
10:40 Uhr
11:30 Uhr
14:00 Uhr
16:00 Uhr

09:00 Uhr
11:00 Uhr
14:00 Uhr
15:20 Uhr
15:50 Uhr

09:00 Uhr
09:10 Uhr
09:20 Uhr
09:30 Uhr
10:00 Uhr
10:45 Uhr
11:30 Uhr
14:00 Uhr
14:20 Uhr
15:20 Uhr
15:45 Uhr

Tischkultur

Jugendstil, Art Déco

Miniaturen, Objets de Vertu
Silber

Kunsthandwerk

lkonen

Teppiche, Flachgewebe, Textilien
Waffen

Asiatica

Antiken

Schmuck

Taschen-und Armbanduhren
Accessoires de mode

Helvetica

Blicher

Alte Graphik

Schweizer Gemalde
Internationale Gemalde
Internationale Kunst 20. —21. Jh.
Schweizer Kunst 20.—21. Jh.
Vintage Design und Klassiker
Weine, Whisky und Spirituosen
Mobel, Spiegel, Leuchter
Grossuhren

1-49
100124
200—-218
300—-357
500—-585
700—-719
800—931

1000—-1044

1500-1674
1700-1759
2000—-2154
2200—2248
2300—-2344

3000—-3023
3030—-3041
3050-3070
3700—-3154
3200—-3266
3300—-3369
3400—-3475
3500-3530
3600—3699
3700—-3764
3800—3806



Tischkultur

15

Meissen, Tafelservice

Um 1900. Porzellan. Unterglasurblaue Schwertermarke
mit Knaufen. Dulong-Relief. Spiegel und Fahne mit fei-
ner polychromer Blumenmalerei. Goldrand. Rocaillen-
henkel. Bestand: 1 ovale Terrine, 1 runde Terrine, 1 Sau-

3

Moser, 9 Champagnergldser «<Maharani» ciére, 2 ovale Platten, 1 kleine ovale Schale, 1 runde
20]h. Farbloses Kristallglas. Feiner Schnittdekor mit Platte, 1 runde Schale, 1 Senftopfchen, 1 Henkelplatte,
Blumengirlanden und stilisiertem Ornament. Goldrand. 1 Gewiirzschilchen, 6 muschelférmige Schilchen
Entwurf. 1895 flir die Frau des Maharadjahs von Navan- (kleine Bestossungen), 13 Brotteller (D 20 cm), 7 Suppen-
core. H 20,5 cm. teller, 16 Fleischteller (D 25 cm). Total: 53 Teile.

- Guter Zustand. - Leichte Gebrauchsspuren, sonst guter Zustand.
CHF600/1200 EUR670/1330 CHF2'500/4'500 EUR 2'780/5'000

Fragen beantwortet lhnen gerne

Olga Schiitz

+41 433997043
schuetz.olga@schulerauktionen.ch

8 SCHULERAUKTIONEN.CH TISCHKULTUR SCHULERAUKTIONEN.CH TISCHKULTUR
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Royal Copenhagen, Tafel- und Kaffeeservice

20]h. Porzellan, gerippt. Dekor «Musselmalet». Bestand:
8 Suppenteller, 6 Suppentassen mit Untertassen, 8 und
8 flache gmuldete Teller (22 und 25 cm), 6 runde Scha-
len (diverse grossen und Formen), 1 ovale Schale, 1 run-
de Platte, 2 ovale Platten, 1 viereckige Platte, 2 diverse
Sauciéren, 2 diverse ovale Terrinen, 1 Kaffeekanne,
1 Mokkakanne, 1 Cremier, 1 Milchkrug, 1 Zuckerdose,
5 Mokkatassen mit Untertassen, 6 Kaffeetassen mit
Untertassen, 8 Teetassen mit Untertassen, 6 Kuchen-
teller, 6 Dessertteller. Total: 81 Teile.

- Leichte Gebrauchsspuren, sonst guter Zustand.

CHF 800/1'600 EUR890/1'780

32

Herend, Tafelservice

Nach 1945. Porzellan. Osier. Dekor «Groupe de volailless.
Rand mit purpurfarbenem Ornament. Bestand: 1 run-
de flache Terrine, 1 runde Terrine, 1 Sauciére mit Lof-
fel, 2 ovale Platten, 1 viereckige Schale, 1 runde Platte,
3 ovale Platten (diverse Grossen), 12 Brotteller (D 20 cm),
12 Suppenteller, 12 Fleischteller (25 cm). Total: 47 Teile.

- Leichte Gebrauchsspuren, sonst guter Zustand.

CHF 800/1'600 EUR890/1'780

10

SCHULERAUKTIONEN.CH TISCHKULTUR

12

Lalique, 6 Weingladser «Langeais»

20]h. Farbloses Kristallglas. Kannelierter und mattierter
Schaft. Entwurf: 1976 von Marc Lalique. H 13 cm.

- Guter Zustand.

CHF300/600 EUR330/670

9

St. Louis, 6 Weissweingldser und Karaffe «Tommy»

20]h. Farbloses, polychrom Uberfangenes Kristallglas.
Wandung mit Kugel-, Steinel- und Lanzettschliff. Facet-
tierter Schaft. Entwurf: 1928. H (Glas) 20 cm.

- Guter Zustand.

CHF400/800 EUR440/890

SCHULERAUKTIONEN.CH TISCHKULTUR
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121
Friedrich Goldscheider Wien,
Figur «Gefangener Vogel»

Modell von Josef Lorenzl, um 1922. Keramik, polychrom
glasiert. Am Boden bezeichnet: «Goldscheider Wien,
MADE IN AUSTRIA, HAND-DECORATED» (schwarze
Glasurstempel), 5930 3050 10 (gepragt), Malerzeichen.
H 47 cm.

- Leichte Altersspuren. Reparaturstelle (rechte Hand).

CHF1'200/2'200 EUR1330/2'440

Fragen beantwortet lhnen gerne

Isabel Peyer

+41 433997037
peyer.isabel@schulerauktionen.ch

122

Friedrich Goldscheider Wien, Figur «Spanischer Shawl»
Modell von Josef Lorenzl, 1928/29. Keramik, polychrom
glasiert. Am Boden bezeichnet: «Lorenzl, Goldscheider
Wien, MADE IN AUSTRIA» (schwarze Clasurstempel), 5
6345116 16 (gepragt), Malerzeichen. H37 cm.

- Leichte Altersspuren. Minimaler Glasurchip (Frisur).

CHF700/1'200 EUR780/1'330

SCHULERAUKTIONEN.CH JUGENDSTIL, ART DECO

106

KPM Berlin, Zwei Griechinnen aus dem «Hochzeitszug»

Datiert 1910. Porzellan, weiss glasiert. Unterglasurblaue
Zeptermarke, roter KPM-Stempel mit Reichsapfel, Mo-
dellnummer 9429, Jahresmarke K, Malermarke 140/378,
A (gepragt). Modell von Adolph Amberg. Polychrome
Aufglasurmalerei. H 35,5 cm.

- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren. Farbe leicht
berieben.

Anlasslich der Hochzeit des preussischen Thronfolgers
Kronprinz Friedrich Wilhelm mit Cecile von Mecklen-
burg-Schwerin entwarf Adolph Amberg in den Jahren
1904/05 den mit «Hochzeitszug» betitelten Tafelaufsatz.
Insgesamt 20 Figuren verschiedener Kontinente und
Kulturkreise fihren Braut und Brautigam einander zu.
1908 erwarb die Konigliche Porzellan-Manufaktur Berlin
den Entwurf und begann 1910 mit der Produktion. Die
hierangebotene Figurenstand 1910 als Teil dieser ersten
Serie.

CHF 4'000/6'000 EUR4'440/6'670
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118

René Lalique, Teller «Ondines»

Wingen-sur-Moder, 1921-1926. Entwurf von 1921. Farb-
loses Kristallglas, moulé-pressé, opaleszent, tlw. mat-
tiert. Signatur: «R. LALIQUE FRANCE, No 3003» (graviert).
D275cm.

- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF800/1'200 EUR890/1'330

117
René Lalique, Schale «Ondines»

Wingen-sur-Moder, 1921-1926. Entwurf von 1921. Farb-
loses Kristallglas, moulé-pressé, opaleszent, tlw. mat-
tiert. Signatur: «R. LALIQUE FRANCE No 380» (graviert).
D21cm.

- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF 600/1'000 EUR670/1110

107

Victor Heinrich Seifert, Figur «Wasserschopferin»
(Dbbling 1870—1953 Berlin)

Bronze, patiniert. Kiinstlersignatur. Giesserstempel
"BRONZE GARANTIE R.B.K. Auf roten Steinsockel mon-
tiert. H 22 cm (mit Sockel).

- Leichte Altersspuren. Stellenweise leicht berieben. Kleine
Bestossung (Sockel).

CHF400/700 EUR440/780

SCHULERAUKTIONEN.CH JUGENDSTIL, ART DECO
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108

Mathieu Molitor, Frauenakt

(Pickliessem 1873—1929 Leipzig)

Bronze, patiniert. Kiinstlersignatur. Auf schwarzen Stein-
sockel montiert. H 29,5 cm (mit Sockel).

- Leichte Altersspuren.

CHF300/500 EUR330/560

119

René Lalique, Vase «Gobelet Six Figurines»

Wingen-sur-Moder, 1919-1926. Entwurf von 1912. Farb-
loses Kristallglas, moulé-pressé, tlw. blau patiniert.
Signatur: «R. LALIQUE FRANCE No 903» (graviert).
H19,5cm.

- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren. Berieben.

CHF1'000/1'600 EUR1110/1'780
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217

Trompe-l'oeil-Etui, St. Petersburg

Um 1900. Silber, innen vergoldet/ Email. Meistermarke
Andrej Stepanowitsch Bragin. Cerundete Rechteckform
mit scharniertem Deckel. Feiner guillochierter und pun-
zierter Grund mit ornamentalem Emaildekor. Optisch
einer bunten Stickbordiire auf textilem Grund nach-
empfunden. St. Petersburger Beschau- und Meister-
marke. 11,7x11,2x3,2 cm, ca. 228 g.

- Email min. bestossen.

CHF1'200/1'800 EUR1'330/2'000

Fragen beantwortet lhnen gerne

Monika Purtschert
+41 433997033

purtschert. monika@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH MINIATUREN, OBJETS DE VERTU

Miniaturen, Objets de Vertu

203

Portratminiatur

Frankreich, datiert 1819. Gouache/Aquarell auf Elfen-
bein, oval, sign.: Louis-Marie Autissier (1772—1830). Dar-
stellung einer jungen Dame mit gelocktem braunen
Haar, in creme-farbenem Empirkleid mit gemustertem

Umhang in Ocker. In Goldrahmchen. 5,3x6,4 cm.
CHF1'000/1'500 EUR1110/1'670

SCHULERAUKTIONEN.CH MINIATUREN, OBJETS DE VERTU

200

Portratminiatur

England, Ende 18]h. Gouache/Aquarell auf Elfenbein,
oval. Brustbild eines Herrn in blauem Rock, beiger
Weste und weisser Halsbinde. Verglaste Riickseite mit
Zopf-Bordlre aus braunem Echthaar und goldenen Liga-
turinitialen auf Perlmuttgrund. In 9K-Goldrahmchen.
5,4x71 cm.

CHF800/1'000 EUR890/1'110

17
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210
Achatschale

Wien, um 1870, Silber vergoldet/Email. Getreppter
Balusterfuss mit vier gehornten Tierfiguren, dariiber
runde Achatschale. Schaft und Montur ornamental
emailliert und besetzt mit Smaragden, Spinellen und
Naturperlen. Schalenhenkel in Form von Pan-Figuren
auf dem Riicken eines Greifs und Kettenbehang. D 10,
H11,5cm.

- KI. Bestossungen, kl. Farbabplatzer, 1 Spinell fehlt.

CHF 2'000/2'400 EUR2220/2'670

213
Golddose

Paris, 1789—92. Gold deux couleurs/Email. Rundform
mit Steckdeckel. Beidseitig blauer Transluszidemail
auf guillochiertem Grund. Boden u. Deckel mit Email-
malerei, umrandet von silber- und goldfarbenen Perl-
und Blattbordiren. Wandung ebenfalls emailliert mit
bunten Blitengirlanden auf schwarzem Grund. Meister-
marke undeutlich. D6 cm, ca. 77 g.

- Alters- u. Gebrauchsspuren, Email min. bestossen.

CHF 2'000/4'000 EUR2'220/4'440

SCHULERAUKTIONEN.CH MINIATUREN, OBJETS DE VERTU

209
Figurengruppe
Dieppe (F), 19./20.]h. Elfenbein, geschnitzt. KleinerJunge

mit apportierendem Hund. Auf rechteckiger Fussplatte.
H11cm.

CHF 500/600 EUR 560/670

208

Tierfigurengruppe, Carl Kauba

Wiener Bronze, um 1900. Ziseliert und bemalt. Signiert
C. Kauba. Elefantenmutter mit Jungem, auf Steinsockel.
H11cm.

- Tlw. berieben, kl. Farbabplatzer.

CHF400/600 EUR440/670

SCHULERAUKTIONEN.CH MINIATUREN, OBJETS DE VERTU

19
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1 Paar Kerzenstocke, Ziirich

1792-1795. Silber. Meistermarke Hans Caspar | Wiiest
fur Firma Johann Conrad Locher. Quadratischer Fuss,
dariiber profilierte Basis und facettierter Sdulenschaft
mit Tille. Stadt-, Meister u. Verkaufermarke, Beizeichen.
H25cm, ca. 1020 g.

Literatur. Hanspeter Lanz; Weltliches Silber 2, Katalog
der Slg. des Schweizerischen Landesmuseums, Zdrich,
vergleiche S. 382, Nr. 970.

CHF1'800/2400 EUR2'000/2'670

Fragen beantwortet lhnen gerne

Monika Purtschert

+41 433997033
purtschert. monika@schulerauktionen.ch

304

Zuckerdose auf Présentoir

Lausanne, um 1780. Silber. Meistermarke Papus & Dau-
tun. Geschweifte Form mit Henkeln auf Volutenfiissen,
gewolbter Deckel mit Beerenknauf, begleitet von Blatt-
werk. Fassonierte Fussschale auf Volutenflissen. Stadt-,
Meistermarke, Beizeichen. L17/22 cm, ca. 720 g.

Literatur: Christian Horack; Largenterie lausannoise des
XVIII=XIXe siecles, vergleiche S. 44, Abbildung Nr. 49.

CHF1'200/1'600 EUR1'330/1'780

SCHULERAUKTIONEN.CH SILBER

312

Ménage, Augsburg

1820. Silber/Glas. Meistermarke Johann Georg Chris-
toph Neuss (Seling Nr. 2665). Ovale Plattformen, getra-
gen von vier gefligelten Halbfiguren auf Tatzenflssen.
Bestiickt mit zwei Henkelkaraffen und zwei Saliéren.
Mittiger Ringhenkel, Plattformen mit feinem Blattfries
umrahmt. Stadt-, Meistermarke. H 34,5 cm, ca. 860 g.

- Karaffen erganzt, bestossen.

CHF400/600 EUR440/670

21
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Schatulle mit Miinzen

Deutschland, Historismus. Silber. Rechteckiger Korpus
mit abgeschragten Ecken auf Lowenflissen. Allseitig
eingelegte Minzen auf flach reliefiertem Grund mit
Blattranken, Bliitenmotiven und architektonischem
Dekor. Die Minzen sind mehrheitlich aus dem 19]h.
mit Darstellungen verschiedener Regent:innen europai-
scher Konigshauser. Halbmond/Krone, Feingehalt 800.
25,5x19x12 cm, ca. 2390 g.

CHF1'500/2'500 EUR1'670/2'780

353

Tafelaufsatz

Italien, 20]h. Silber. Gemarkt Bellini Firenze, Meister-
marke V.G. Passiger Fuss mit Buckeldekor, Schaft in

Form eines Putto, eine weite Schale empor haltend. 332-334

Gravierter Akanthusblattdekor, teilweise reliefiert und Kleine Sammlung Becher

appliziert, begleitet von floralem Gehénge. Garantie-, Luzern, 1900-1930. Silber, vergoldet. Werkstatt Bossard. Zylinder-, Buckel- und Staufbecher auf tlw. Blatt verzierten
Meistermarke. Feingehalt 800. H 34, D 22 cm, 1550 g. Granatapfelfiissen. Mit gravierten Wappen der Familien Locher und Businger, begleitet von ornamentalen Friesen.
- Min. Gebrauchsspuren. Werkstattmarke, Beizeichen. Feingehalt 875—925. H 11, 7 und 20 cm, ca. 250, 103 und 409 g.

CHF600/800 EUR670/890 CHF 180 /300 bis 300/500 EUR 200 /330 bis 330 /560

SCHULERAUKTIONEN.CH SILBER SCHULERAUKTIONEN.CH SILBER
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Teeservice

Paris, 1. Halfte 20]h. Silber, 3-teilig. Meistermarke Emil
Puiforcat. Blanke Rundform (ber eingezogenem Fuss
und abgeflachter Schulter, scharnierter Deckel mit
Zapfenknauf. Lowenkopf am Ausguss und hochgezo-
gener Bogenhenkel. Varierende Ornamentbordiiren.
Bestand: Teekanne, Cremier, Sucrier. Garantie-, Meister-
marke, Feingehalt 950. H (TK) 14,5 cm, ca. 1630 g.

CHF 750/950 EUR830/1'060

SCHULERAUKTIONEN.CH SILBER

345

Cocktailshaker

Danemark, 1945-56. Silber. Meistermarke Holger
Rasmussen. Ovoider, blanker Korpus, Deckelknauf mit
stilisierten Bliten, Fuss und Miindung mit Rippen-, bzw.
Wellendekor. Garantie-, Meistermarke, Feingehalt 925.
H25cm, ca. 664 ¢.

- Min. Gebrauchsspuren.

CHF360/500 EUR400/560

SCHULERAUKTIONEN.CH SILBER

355

Deckelterrine

Italien, 20]h. Silber. Ovale Form mit Gppigem Buckel-
dekor, Deckelknauf in Form einer Birne. Garantiemarke,
Feingehalt 800.34x30 cm, ca. 2370 g.

- Gebrauchsspuren.

CHF850/1200 EUR940/1'330

25
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Tournai, Zierteller

Ende 18]h. Porzellan. Schwertermarke in Gold mit
4 Kreuzen. Geschweifte Rundform. Vier Goldkartuschen
auf blauem Gittermuster im Sévres-Stil. Im Spiegel mit
2 Vogeln, auf der Fahne mit je einem Vogel in Gold, tlw.
radiert. D 23,7 cm.

- Gebrauchsspuren. Vergoldung stellenweise berieben.

Provenienz:
-SammlungJulius Rueber-Suter

CHF 200/300 EUR220/330

516

Bohmen, Zwischengold-Becher

18./19]h. Farbloses Glas, Boden blau lasiert. Facettierter
Becher mitradierten Cold- und Silberfolieneinlagen. Am
Fuss Palmettenfries. Wandung mit orientalischer Huldi-
gungsszene. Im Boden Blumenvase. H 8,5 cm.

- Alters- und Gebrauchsspuren. Folieneinlagen mit mini-
malen Verlusten.

Provenienz:
-SammlungJulius Rueber-Suter

CHF200/400 EUR220/440

Kunsthandwerk

531

Meissen, 2 Teller mit Hausmalerei
Um 1740/50. Porzellan. Unterglasurblaue Schwerter-
marke. Farbige Hausmalerei, wohl Ferdinand Meyer
von Pressnitz. Im Spiegel vierpassige Goldkartuschen
mit galanten Paaren vor Landschaftshintergrund. Gold-

Wien, Zierteller

1808. Porzellan. Unterglasurblauer Bindenschild, Jah-
res-Blindstempel (1)808, Presszeichen 16 und Maler-
zeichen 87. Farbige Malerei. Im Spiegel Sternmedaillon
mit Venus und Amor, Umrandung in Altrosa. Fahne mit
Weinlaubfries auf braunem Fond. Reicher Golddekor,
tlw. radiert. Florale und ornamentale Motive. D 30,5 cm.
- Malerei und Vergoldung stellenweise berieben. Stand-
ring mit Chip.

Provenienz:
- Sammlung Julius Rueber-Suter

CHF300/500 EUR330/560

Fragen beantwortet lhnen gerne spitzenborduren. D 21,3 bzw. 21,5 cm.
- Malerei und Vergoldung stellenweise berieben. Stand-

Sandra Sichler , -
ringe minimal bestossen.

+41 433997032
sichlersandra@schulerauktionen.ch

Provenienz:
- Sammlung Julius Rueber-Suter

CHF200/400 EUR220/440
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549
Tirschloss

18Jh. Eisen und Messing. Rechteckiger Schlosskasten.
Zierplatte aus Messing, fein ziseliert. Akanthusranken
mit Hund, Affe und Grotesken. Oberseitiger Hebel in
Form eines Kopfchens. Mit 2 Tirfallen. Ohne Schlissel.
L18,5cm.

- Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF180/360 EUR200/400

519

Venedig, Henkelkrug

Werkstatt des Mastro Domenico, 3 Viertel 16.Jh. Majolika.
Polychrome Malerei. Reicher Rankendekor «Fiori e Frutti»

555

Kerzenleuchter in Form einer Nereide

Werkstatt des Severo Calzetta da Ravenna oder seines
Sohnes Niccold Calzetta, Ravenna, 16Jh. Bronze. In
Form einer Frauenblste mit ausgebreiteten Armen, in
jeder Hand einen geschweiften Leuchter mit spateren
Vasentillen haltend. Die Lichtarme entspringen zwei
Delphinképfen am Rumpf. Auf spaterem Fuss in Form
einer Adlerklaue. H 26 cm.

- Schone Alterspatina.

CHF 5'000/8'000 EUR5'560/8'890

auf kobaltblauem Fond. Schauseite mit Profilbild-
nis eines jungen Mannes mit Mitze in Ovalkartusche.
H23,5cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Fehlstellen und
Glasurbestossungen. Clasurriss am Henkel. Boden mit
Randchip.

CHF1'200/1'800 EUR1'330/2'000

550

Gotisches Minnekastchen

Wohl Oberrhein, 15]h. Nussbaum, minimale Reste einer
polychromen Fassung. Eisenbeschlage. Rechteckiger
Korpus mit Kantenbeschlagen. Klappdeckel mit Trage-
griff. Allseitig figurliche Schnitzereien (iber Masswerk-
Gitter. Auf dem Deckel iiber Dreiberg mit den Initialen
«c h» Lowe, der von Bar und Fuchs zum Konig der Tiere
gekrontwird. Flankierende Baume mit Hund bzw. einem
Affen. Front mit 2 Feldern, Jungfrau Maria und Initiale
«» bzw. Einhorn und Initiale «h». Schmalseiten mit je
einem Fabelwesen. Auf der Ruckseite Affenfiguren mit
Musikinstrumenten und Schwertern. Innen mit rotem
Leder ausgekleidet. Scharniere, Schloss und Schliissel
erganzt. 28x18x12 cm.

- Alters- und Gebrauchsspuren. Minimale Schad- und
Fehlstellen. Einige Insektengange.

Provenienz:
- Aus altem Zurcher Privatbesitz

CHF 4000/7'000 EUR4'440/7'780

SCHULERAUKTIONEN.CH KUNSTHANDWERK SCHULERAUKTIONEN.CH KUNSTHANDWERK



523

Saint-Clément, Paar Leuchterfiguren

Lothringen, um 1880/90. Fayence. Signiert: «St-Clément».
Malerzeichen «GM» von Germain Maire. Uber ovalem
Sockel mit Zinnenkranz aufrechter Lowe, einen Turm
bzw. ein behelmtes Wappenschild von Aurillac haltend.
In der Turmspitze eingelassene Kerzentiille aus Metall
mit Dorn. Reicher polychromer, in Gold gehoéhter Dekor
auf cremefarbenem Fond. H 42 cm.

- Altersspuren. Minimale Schad- und Fehlstellen.

Die drei koniglichen Lilien im Wappen erhielt Aurillac
von Charles VII (Kénig von 1422—1461) als Dank fiir die
200 Soldaten, welche ihm die Stadt im Kampf gegen die
Englander stellte.

CHF 2'600/3'600 EUR 2'890/4'000

SCHULERAUKTIONEN.CH KUNSTHANDWERK

569

Zylinder-Musikdose «Orchestre»

Ste. Croix, um 1880. Spielt 10 Melodien. Gehause schau-
seitigmit Palisanderfurnier, Filets aus Rosenholz. Deckel
und Front intarsiert, Blumenmotive. Unter Glasdeckel
vernickelter Zylinder von 38,5 cm Linge. Trommel,
6 Glocken, Kastagnette, Zungenstimmen und Blasebalg.
Ratschenaufzug. Handgeschriebener Melodienzettel.
Mit Schlissel. 85,5x44,5x35 cm.

- Minimale Schad- und Fehlstellen (Gehiuse). Alters-
und Gebrauchsspuren.

CHF1'800/3'600 EUR 2'000 /4'000

SCHULERAUKTIONEN.CH KUNSTHANDWERK
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583

Reliquien-Anhanger

Alpenlandisch, 17/18]h. Ovale Hornfassung mit cabo-
chonartiger Verglasung. Doppelseitig. Auf Seidengrund
geschnittenes Pergamentpapier-Ornament mit Be-
schriftungen, in den Offnungen je ein Reliquienpartikel.
Sechseckige Messingdse. 5,8x4 cm.

- Kleine Schad- und Fehlstellen (Fassung). Leichte Trage-
spuren (Verglasung).

CHF900/1'800 EUR1'000/2'000

Klappdeckel. Schauseiten mit gesagten, fein ziselier-
ten Auflagen, tlw. mit gefassten Schmucksteinen ver-
ziert. Die Innenseiten der Tlrchen je mit einer ovalen
Miniatur in Rahmchen. Damenbildnisse auf Elfenbein.
Im Innern zentrales Tirchen mit gravierter und ge-
schwarzter Fillung, Akanthusmotive. Umgeben von 8
Schubladen, deren Fillungen aus Lapislazuli gearbeitet
sind. Kndufe mit Saphir-Cabochons. Mit Originalschliis-
sel. 32x19,5x34 cm.

- Kleine Schad-, Fehl- und Reparaturstellen.

Provenienz:
- Privatsammlung Bern.

CHF 2'000/4'000 EUR2'220/4'440

SCHULERAUKTIONEN.CH KUNSTHANDWERK

schwarzem Grund. 5,4x5,8 cm.
- Minimale Alters- und Tragespuren.

CHF 6'000/9'000 EUR 6'670/10'000

SCHULERAUKTIONEN.CH KUNSTHANDWERK 33
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700

Himmelfahrt Christi

Griechisch, 17./18.]h. Tempera Uber Kreidegrund auf
massiver Holztafel. Im Zentrum der unteren Bildhalfte
Darstellung der Gottesmutter, begleitet von 2 Engeln
und den Aposteln. In der oberen Bildhalfte thronender
Christus in Aureole, die von 2 Engeln getragen wird.
79%44x5 cm.

- Kleine Schad- und Fehlstellen. Kleine Retouchen. In-
sektengange, tlw. mit Substanzverlust.

CHF 2'600/4'500 EUR 2'890/5'000

Fragen beantwortet lhnen gerne

Sandra Sichler

+41 433997032
sichlersandra@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH IKONEN

lkonen

706

GottesmutterJugskaja

Russisch, 17./18.Jh. Tempera (iber Kreidegrund auf Holz. Im
leicht vertieften Mittelfeld Darstellung der Gottesmutter,
das segnende Kind in ihrem linken Arm haltend. Levkas
des Hintergrunds und der Umrandung freigelegt.
28x21 cm.

- 3 Rander beschnitten. Insektengange. Kleine Schad-
stellen und Retouchen.

CHF1'600/3200 EUR1'780/3'560

SCHULERAUKTIONEN.CH IKONEN

716

Gottesmutter von Tichwin
mit Silberbasma und Perlenoklad

Russisch, Ende 19Jh. (1) lkone. Tempera (iber Kreide-
grund auf Holz. Darstellung der Gottesmutter, das seg-
nende Kind in ihrem linken Arm haltend. (2) Basma. Sil-
ber vergoldet. Moskauer Marke der Firma «Khlebnikov»
(kyrill). Fein gravierter Ornamental- und Floraldekor.
Auflagen aus farbigem Email-cloisonné. Ornamentale
Motive. (3). Oklad. Feinste Stickerei mit Naturperlen un-
terschiedlicher Grosse. Maphorion der Maria mit 2 Ster-
nen geschmiickt, die mit Altschliff-Diamanten besetzt
sind. 31x26,5 cm. Mit verglaster Abdeckung aus Mes-
sing. 31,5x27 cm.

- Leichte Altersspuren. (1/2). Minimale Fehlstellen (3).

Marke:
- Verzeichnis der russischen Gold- und Silbermarken,
Slavisches Institut Miinchen, 1971, Nr. 1035.

CHF1'800/3'600 EUR 2'000/4'000
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896

Ning-Hsia-Seide

Z-Mongolei, 19]h. Oben in der Mitte signiert. Reliefartig
geknupfter Teppich, Flormaterial reine Seide mit Metall-
broschierung. Im Zentrum des violetten Mittelfeldes
zeigt sich ein auf stimmige Weise dargestellter goldener
Mond, flankiert von stillvoll gezeichneten Péonien-
bliten und einem eleganten gold-braunen Ranken-
dekor in unendlichem Rapport. Eine charakteristische
Perlborte grenzt an die kunstvolle, metallbroschierte
Swastika-BordUre. Natlrlicher Abrash, fleckig, ansons-
ten gute Erhaltung. 150x240 cm (ft. 5x7.9).

CHF1'600/2'400 EUR1'780/2'670

Fragen beantwortet lhnen gerne

Philippe Kochli

+41 433997060
teppich@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH TEPPICHE, FLACHGEWEBE, TEXTILIEN

Teppiche, Flachgewebe, Textilien

837

Ning-Hsia

Z-Mongolei, um 1900. Das Innenfeld ist in kaiserlichem
Celb gehalten und mit insgesamt 9 Fo-Hunden in alter-
nierenden Farben geschmiickt, flankiert von 2 hellblau-
en blumengefiillten Vasen und dekorativ gestreuten
Wolkenbandern. Eine nachtblaue Perlborte grenzt an
die rote, mit Shou-Zeichen, Bliten und Blattranken auf
stilvolle Weise verzierte Hauptbordire. Reparierte Stel-
lenim Feld, Gebrauchsspuren126x210 cm (ft. 4.2x6.9).

CHF1'600/2'400 EUR1'780/2'670

SCHULERAUKTIONEN.CH TEPPICHE, FLACHCEWEBE, TEXTILIEN

841

Ning-Hsia

Z-Mongolei, um 1900. Inmitten eines Wolkenmusters
prasentieren sich im roten Mittelfeld 5 kaiserliche Dra-
chen, auf der Jagd nach der kaiserlichen Perle, dem
Symbol der Vollkommenheit. Ein schaumendes Meer
umgibt die Bordire, die mit dem traditionellen Wasser-,
Wolken- und Bergmotiv stilvoll belegt ist und dem Tep-
pich einen stimmigen Rahmen verleiht. Reparierte Stel-
len im Feld. Gebrauchsspuren. 129x209 cm (ft. 4.3x6.9).

CHF1'000/1'400 EUR1110/1'560

37



A

B R T X A A A R e o S R S X LS R X AR R

808

Kashan-Seide

Z-Persien, um 1990. Flormaterial und Kette reine Seide.
Dichtes florales Werk. Im nachtblauen Hauptfeld hangt
vom roten, floral geschmiickten Ciebel eine Ampel
hinab ins Cebetsfeld, welches mit einer leuchtend hell-
blauen Vase geschmiickt ist, flankiert von kunstvoll ge-
zeichneten Arabesken, Blattranken und Blitenketten
in unendlichem Rapport. 2 hellblaue Nebenbordiiren
saumen die rote, ebenfalls floral verzierte Hauptbordii-
re, die farblich einen schonen Kontrast zum Hauptfeld
bildet. Sehr gute Erhaltung. 134x210 cm (ft. 4.4x6.9).

CHF 5'000/6'000 EUR5'560/6'670

888

Isfahan

Z-Persien, um 1910. Sehr fein gearbeitete und aus-
gefallene Musterung. Kunstvoll gezeichnete Pfauen
dekorieren den nachtblauen Giebel, von dem eine gross-
zigig angelegte Ampel hinab ins weisse Gebetsfeld
ragt, welches mit einer nachtblauen, blitengefillten
Vase geschmiickt ist, flankiert von aussergewohnlichen
Floralmotiven in verschiedensten Farbtonen, Paradies-
vogeln, feingliedrigen Ranken und filigranen Saulen. Die
breite weisse Hauptbordiire ist mit stilvollen hellblauen
Blitenmotiven und arabeskenartig angelegten Zweigen
effektvoll verziert und wird von 2 roten Nebenbordiren
begleitet. Sehr gute Erhaltung. 130x230 cm (ft. 4.3x7.6).

CHF1400/2'400 EUR1'S60/2'670

SCHULERAUKTIONEN.CH TEPPICHE, FLACHGEWEBE, TEXTILIEN

845

Suzani

Usbekistan, um 1900. Schone und feine Nadelarbeit auf
mehreren Bahnen. Auf beigem Grund sind vielfaltige,
filigran gearbeitete Bliitenkompositionen sowie Bliiten-
straucher in saften, harmonischen Farbtonen angelegt.
Fleckig, kleine Locher, Gebrauchsspuren. 163x194 c¢cm
(ft. 5.4x6.4).

CHF 1400/1'800 EUR 1'560 /2000

SCHULERAUKTIONEN.CH TEPPICHE, FLACHCEWEBE, TEXTILIEN
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821

Isfahan-Seirafian

Z-Persien, um 1970. Unten in der Mitte signiert mit
«Geknlpft im Iran, Isfahan, Seirafian». Flormaterial
Korkwolle, Kette aus Seide. Extrafein geknlpfter Tep-
pich. Auf weissem Grund figuriert ein elegantes rotes
8-Pass-Sternmedaillon mit einer stilvollen hellblauen
Umrandung, flankiert von dekorativ gestreuten und
kunstvoll gezeichneten Blitenranken und 4 gelben,
geschmackvoll verzierten Eckzwickeln. Florale Wellen-
ranken-Borten in Dunkel- und Hellblau siumen die rote,
mit Bluten und arabeskenartig angelegten Ranken-
bandern verzierte Hauptbordire. Sehr guter Zustand.
207x310 cm (ft. 6.8x10.2).

CHF3'000/5'000 EUR3'330/5'560

901

Meshed-Saber

O-Persien, um 1920. Oben in der Mitte signiert mit
«Saber». Dichtes florales Werk. Das elegante weisse
Mittelfeld ist durchgehend mit kunstvoll gezeichneten
Blutenketten und aparten Bliitenmotiven in alternie-
renden Farben und Formen in unendlichem Rapport
auf stilvolle Weise geschmiickt. Mehrere Nebenbordii-
ren umranden die breite weisse, mit Blitenkranzen und
Rankenornamenten belegte Hauptbordiire, die dem
Feld einen stimmigen Rahmen verleiht. Sehr gute Erhal-
tung. 300x394 cm (ft. 9.9x13).

CHF3'000/4'000 EUR3'330/4440

SCHULERAUKTIONEN.CH TEPPICHE, FLACHGEWEBE, TEXTILIEN

850

Senne-Kelim

W-Persien, um 1910. Im tiefblauen Mittelfeld liegt ein
helles Rautenmedaillon mit 2 seitlichen Pfeilauslaufern.
Das gesamte Innenfeld ist flachendeckend mit diagonal
angelegten, filigranen Boteh-Gols in unendlichem Rap-
port effektvoll belegt. Die weisse Hauptborddre ist mit
einer charakteristischen Senne-Musterung verziert und
wird auf dekorative Weise von 2 schmalen Rosetten-
Nebenbordiiren gesaumt. Gute Erhaltung. 140x187 cm
(ft. 4.6x6.2).

CHF1'200/1'600 EUR1330/1'780

SCHULERAUKTIONEN.CH TEPPICHE, FLACHCEWEBE, TEXTILIEN

867

Kashan-Seide

Z-Persien, um 1900. Flormaterial reine Seide. Auf beigem
Grund saumen zwei filigrane Saulen das Gebetsfeld, in
dem eine kunstvoll gezeichnete, blumengefilite Vase
figuriert, seitlich flankiert von fein gearbeiteten Bau-
men und einem dicht platzierten floralen Dekor mit
Bliitenmotiven in verschiedenen Variationen und stil-
vollen Blattranken. Die leuchtend rote Hauptbordiire
ist mit reziproken Bliiten und Wellenranken stimmig
besetzt. Gute Erhaltung. 134x207 cm (ft. 4.4x6.8).

CHF 3'400/4'500 EUR3'780/5'000

47
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1001

Kurzarm-Ringpanzerhemd

Mitteleuropa, 15. bis frithes 16. Jh. Gereinigter Koérper-
schutz eines Fusskampfers aus flach geschmiedeten
und einzeln vernieteten Ringen. Rickenstiick etwas
langer, ohne Mittelschlitz; Kragenbereich verstarkt,
mit V-formigem Ausschnitt. L ca. 60 cm. Einzelne Ringe
und Teilbereiche mit aktiver Korrosion. Vergleichbare
Schutzkleidung ist bisweilen auf Kreuzigungs- oder
Martyrerdarstellungen abgebildet, welche in die zweite
Halfte des 15. bis ins erste Viertel des 16. Jh. datieren.

CHF 2'000/3'000 EUR2'220/3'330

Fragen beantworten Ihnen gerne

Philippe Schuler
+41 433997010

schuler.philippe@schulerauktionen.ch
Stefan Mader

+41 433997050
waffen@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH WAFFEN

Waffen

1041

Kurzschwert, Kot6-Wakizashi

Japan, Muromachi-Zeit (1386-1573), spates 15. Jh. Angel
auf Omote sign. «Nosh( Seki ji Kanenobu». Klinge
(Nagasa/L 52,6 cm) in Shinogi-zukuri mit Torii-zori,
lori-Mune, Chi-kissaki. Hartelinie (Hamon) in Midare
mit Mino-typischem Togari-ba. Ji-hada undeutlich, wohl
Ko-itame-Hada. Hochwertiges Eisen-Tsuba mit Libel-
len und Spinnen-Motiv, beide mit Goldakzenten. Fuchi,
Kashira und Menuki aus Shakudo en suite mit teils ver-
goldeten Libellenmotiven. Scheide/Saya mit dunkel-
griner Aogai-(Perlmutt-) Lackierung. Mit Holzstander.
L73,5cm.

Der mit dieser Signatur zeichnende Schmied war in der
Mino-Provinz zwischen 1492 und 1501 aktiv.

Provenienz:

- Sammlung Albert Polster, Ziirich (s. Ringiers Unterhal-
tungs-Blatter - Das gelbe Heft, Zofingen, 28.041976).
Polster war auch Prasident des europdischen Zweiges
der NBTHK (Gesellschaft zur Bewahrung Japanischer

Kunstschwerter).

CHF 2'200/3'000 EUR 2'440/3'330

1034

Schwert, Sosun Pattah

Nordindien, 18./19. Jh. Eisengefdss mit durch feine Boh-
rungen durchbrochen gearbeitetem Stichblatt, Griff-
bligel, sowie Parierstange und Knaufscheibe. Zudem
mit linienformigen bis floralen Goldauflagen in Koftgari
verziert. Die Hilze aus Eisen weist noch Reste der roten
Samtbespannung auf. Typisch geschwungene Wootz-
Rickenklinge (L 72 cm) mit leicht Gberschliffener Spitze
und 25 cm langer Rickenschneide. Ein Teil der Klingen-
starke ist ebenso wie der Klingenrlicken durch eine en
suite in Goldkoftgari verzierte Eisenmanschette ver-
starkt. L88 cm.

CHF800/1'200 EUR890/1'330

SCHULERAUKTIONEN.CH WAFFEN
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1027

Perkussions-Taschenpistolenpaar

im Kasten

Belgien, Littich, um 1850. Oktogonalldufe (L 9,6 cm), Kal.
13 mm, Unterseiten mit Lieger Beschaumarken. Schloss-
gang schwergangig, 2. Rast funktioniert bei einem Stiick
nicht, Federn ausgeleiert. Eingeschraubte Eisenlade-
stocke und rund gearbeitete Griffstlicke. L 18 cm. Nuss-
holzkasten (30 x 21,5 x 6,5 cm) mit rotem Samt ausge-
schlagen und im Deckel bez. «cMANUFACTURE D’ARMES
4 LIEGE». Originalzubehér in Form einer Pulverflasche
aus Kupfer, Kugelzange, Schraubendreher, Biirsten- und
Kugelzieheraufsatz fir Ladestocke, finf Bleikugeln.

CHF 500/800 EUR 560/890

1043

Prunk-Steigbligelpaar

Stidamerika, um 1900. Vorne geschlossene Kastensteig-
bligel vom iberischen Typus aus geometrisch punzier-
tem Holz mit Trittflichen aus Leder. Aussenseite mit
aufwindig und qualitatvoll floral getriebenem 925-er
Silber beschlagen. Die Steigblgelriementsen in Vogel-
form, die unteren Ecken in Form von Hundekdpfen plas-
tisch ausgearbeitet. H 24,5 cm, B 22,5 cm. Dekorative
und hochwertig gearbeitete Bestandteile von einem
sicherlich ebenso aufwindig gearbeiteten Sattel.

CHF900/1'500 EUR1'000/1'670

SCHULERAUKTIONEN.CH WAFFEN

1022

Perkussions-Pistolenpaar im Kasten

Schweiz, Zrich, um 1830. Oktogonalldufe (L 22,5 cm),
Kal. 172 mm, gezogen (18 Zlige). Visier und geschobenes
Korn. Laufoberseiten sign. . SCHMID A Ziirich» und am
Ansatz floral geatzt. Schlossplatten und Hahne flach,
floral graviert od. geatzt, Platten jeweils mit Baren-
motiv. Die Hahne sind, wie die Seitenbleche, mit Dra-
chenmotiven verziert. Abziige mit Stecher. Schlossgang
einwandfrei. Sparsam gravierte Eisengarnituren. Die
Knaufkappe der einen Pistole ist als muschelformiger
Schnappdeckel fir ein Kugelfach gestaltet, die Knauf-
kappe der anderen ist glatt und nicht beweglich. Nuss-
baum-Halbschafte mit Fischhaut und am Schaftab-
schluss mit floralen Ranken beschnitzt. L ca. 36 cm. Mit
rotem Samt ausgeschlagener Kasten (47 x 23 x 7.5 cm)
aus Mahagoni-Holz («plum mahogany») mit Schlissel
und teilweise wohl ergidnztem Zubehor: Kugelzange
und Gusstrichter, Blechschachtel mit Filzstopfen, Blei-
kugeln und Zindhutchen. Pulverflaschchen, Hammer
und Schraubendreher.

Unter anderem aptierte der Blchsenmacher |. Schmid
(1751 - 1850) fur das Zircher Zeughaus Steinschloss-
waffen auf Perkussion. (Schneider, Schweizer Waffen-
schmiede, S. 242).

CHF 3'000/4'000 EUR3'330/4440

SCHULERAUKTIONEN.CH WAFFEN
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1596

Libationsgefass

China, Qing-Dynastie. Rhinozeroshorn. Geschwunge-
ne Lippe und innen tief ausgehohlt. Archaische Bronze
imitierende Taotie-Motive und Jiao-ye-wen-(Bananen-
blatt)Muster. Durchbrochen geschnitzte Kieferbaum-
aste bilden den Henkel. H9 cm.

Provenienz:

- Alter Schweizer Privatbesitz.

- Die aus Basel und Winterthur stammenden Vorfahren
der heutigen Besitzer lebten in der ersten Halfte des
20. Jahrhunderts bis Anfang der 70er Jahre in Alexand-
rien. Von dort fiihrten den Sammler viele Geschaftsrei-
sen nach Japan, wo erin den 1930er/40erJahren erlesene
Antiquitdten flr sein «japanisches Zimmer» erwarb.

CHF10'000/12'000 EUR11'110/13'330

1610

Jade-Fabeltierfigur

China, wohl spiate Ming-Dynastie. Celadongriine Jade
mit opakweissen Einschlissen. Fabeltier auf vier Pfoten
ruhend. L 8 cm. Mit Holzsockel.

CHF1'800/2200 EUR2'000/2'440

Fragen beantworten Ihnen gerne

Ayumi Frei Kagitani

+41 433997043

Kathrin Wolf- Ambrosetti
+41433997052

Sabrina Fantuzzi

+41 433997031
asiatica@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH ASIATICA

Asiatica

SCHULERAUKTIONEN.CH ASIATICA

1611

Archaistisches Jade-Gefiss

China, 20]h. Hellgriine Jade mit spinatgriiner Marmorie-
rung. Rituelles Gefass Guang in Form eines Rhyton auf
Fabelwesen Pixiu mit Fliigeln. H 23 cm. Mit Holzsockel.

Provenienz:

- Alter Schweizer Privatbesitz.

- Die aus Basel und Winterthur stammenden Vorfahren
der heutigen Besitzer lebten in der ersten Halfte des
20. Jahrhunderts bis Anfang der 70er Jahre in Alexand-
rien. Von dort fihrten den Sammler viele Geschaftsrei-
sen nachJapan, wo erin den 1930er/40erJahren erlesene
Antiquitaten fir sein «japanisches Zimmer» erwarb.

CHF 4'000/6'000 EUR4'440/6'670
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1524
Kleines Okimono

Japan, Meiji-Zeit. Elfenbein. Sitzender Affe, der miteiner
Lupe einen kleinen Kafer auf Kakifriichten beobachtet.
Es tragt eine Weste mit Bambusdekoration. Die Lupe ist
abnehmbar. H4 cm.

CHF1'600/1'800 EUR1'780/2'000

1609
Kleine Jadefigurengruppe

China, Qing-Dynastie, 19]h. Helle celadongriine Jade.

He-He Er Xian darstellend. H 4,5 cm. Mit Holzsockel.

CHF1'000/1'200 EUR1'110/1'330

SCHULERAUKTIONEN.CH ASIATICA

1660

Crosser Cachepot

China, Qing-Dynastie. Famille rose. Bauchige Wandung
mit ausgezogener Lippe. Auf gelbem Fond zwei fas-
sonierte Reserven mit identischen figiirlichen Szenen:
Mit Pfirsichen spielende Kinder auf einer Terrasse; im
Hintergrund ein Paravent. In den kleineren Kartuschen
Landschaftsdarstellungen mit Hirschen, Kiefer- und
Pflaumenbaum sowie Pionien-/Schmetterlingsdekor.
Der Miindungsrand mit Ornamentband. H 36, D 41 cm.

Provenienz:

- Alter Schweizer Privatbesitz.

- Die aus Basel und Winterthur stammenden Vorfahren
der heutigen Besitzer lebten in der ersten Halfte des
20. Jahrhunderts bis Anfang der 70er Jahre in Alexand-
rien. Von dort fithrten den Sammler viele Geschaftsrei-
sen nachJapan, wo erin den 1930er/40erJahren erlesene
Antiquitaten fir sein «japanisches Zimmer» erwarb.

CHF 4000/5'000 EUR4'440/5'560

SCHULERAUKTIONEN.CH ASIATICA

1549

Henkelvase

Japan, Meiji-Zeit. Zylinderformige Sentoku-Vase auf drei
kantigen Beinen, seitliche vollplastische Drachenhenkel.
Querflote spielender Mann unter Kiefer- und Prunus-
baum in Katabori und Gold, Shibuichi und Silber Hira-
Zogan verziert. H36,5 cm.

CHF800/1'000 EUR890/1110
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1606

Grosse Email cloisonné-Schale

China, Qing-Dynastie. Sechseckiges Becken von zwei
bronzenen Drachen emporgehoben, deren Klauen als
Flisse dienen. Die Drachenschwanze kreuzen sich an der
Unterseite der Schale. Im Spiegel dekoriert mit diver-
sen Tieren: Goldfisch, Karpfen, Krebs, Languste, Frosch
und Schildkrote. An der Aussenseite Lotusblumenran-
kendekor; den Mindungsrand umlauft ein Maander.
72X34x32 cm.

CHF 8'000/12'000 EUR 8'890/13'330

1663

Tischstellschrim

China, Republik-Zeit. Porzellantafel, polychrom bemalt.
Uferlandschaft, umgeben von schroffen Bergen. Ein
kleines Boot liegt im Wasser und am gegeniiberliegen-
den Ufer steht ein kleiner Pavillon. Datiert 1926 und mit
Inschrift «linting jujing», Lude xiansheng, Jiujian lushan
und Bailushuyuan. Mit rotem Siegel. 31x22 cm (Porzel-
lanplatte). In dekorativ geschnitztem Holzstellschirm.
H 51 cm.

Altes Etikett auf der Rickseite: E.Luthy. Lude auf Chine-
sisch. 70 Hart Road, Shanghai.

CHF1'800/2'000 EUR 2'000/2'220

SCHULERAUKTIONEN.CH ASIATICA

1598

Rauchergefass in Form eines Qilin

China, spate Ming- / frithe Qing-Dynastie. Bronze, dun-
kel briiniert. Mystisches Tier sitzt mit angewinkelten
Hinterbeinen und ausgestreckten Vorderpfoten. Der
drachendhnliche Kopf ist mit hervorstehenden Augen
und einer breiten Nase modelliert. Das Maul ist aufge-
rissen, die scharfen Zahne zeigend. Der Kopf dient als
Deckel und ist mit dem Scharnier am Hals auf dem Kor-
per befestigt. H 29,5 cm. Holzstamm als Sockel.

Provenienz:

- Alter Schweizer Privatbesitz

- Die aus Basel und Winterthur stammenden Vorfahren
der heutigen Besitzer lebten in der ersten Halfte des
20. Jahrhunderts bis Anfang der 70er Jahre in Alexand-
rien. Viele Geschaftsreisen fihrten den Sammler nach
Japan, wo erin den 1930er/40er Jahren erlesene Antiqui-
taten flir sein «japanisches Zimmer» erwarb.

CHF 2'000/4'000 EUR2'220/4'440

SCHULERAUKTIONEN.CH ASIATICA
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1721

Kette mit Pektoral in Form eines Pylons

Agypten, Spitzeit (ca. 700-300 v. Chr). Fayence mit
polychromer Clasur. Vorderseite mit widderkopfiger
Gottheit, flankiert von zwei mannlichen Begleitern, auf
einer Barke. Die Ruckseite undekoriert. Pektorale wur-
den oft in Form von Tempelfassaden (Pylonen) ange-
fertigt und stellten mythologische Szenen dar. Pektoral
H 75 cm. Kette L 43,5 cm.

Provenienz:

- Sammlung Odermatt, Ziirich. Seit den 1970/1980er
Jahren.

- Mit Abbildung publiziertin Joyas de Faraones: Tesoros
de Magia, Podery Belleza», Begleitband zur Ausstellung
vom 10.03-10.07.2005 im Museu Egipci de Barcelona,
S.130/131.

CHF 7'200/9200 EUR 8'000/10'220

Fragen beantworten Ihnen gerne

Kathrin Wolf- Ambrosetti

+41 4339970352
wolf kathrin@schulerauktionen.ch

Sabrina Fantuzzi

+41433997031
fantuzzi.sabrina@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH ANTIKEN

Antiken

1723

Weskhet-Halsschmuck

Agypten, Neues Reich (ca. 1550-1070 v. Chr). Fayence
mit polychromer Clasur, Verschlisse aus Elektron. Im-
posanter, mehrreihiger Brustschmuck aus dicht anein-
ander gereihten, rohrenférmigen Fayenceperlen. Mit Ge-
gengewicht, dem sogenannten «Mankhet». B ca. 44 cm.

Provenienz:

- Sammlung Odermatt, Zurich. Seit den 1970/1980er
Jahren.

- Mit Abbildung publiziert in Joyas de Faraones: Tesoros
de Magia, Podery Belleza», Begleitband zur Ausstellung
vom 10.03.-10.07.2005 im Museu Egipci de Barcelona,
S. 64/65.

CHF 8'000/10'000 EUR 8'890/11'110
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1718

Armreif

Agypten, Neues Reich (1550-1070 v. Chr)). Gold. Tordier-
ter Reif mit Verschluss in Form eines plastischen Enten-
kopfes mit Ritzdetails. D 74 cm.

Provenienz:
- Sammlung Odermatt, Ziirich. Seit den 1970/1980er
Jahren.

- Mit Abbildung publiziertin "Joyas de Faraones: Tesoros
de Magia, Podery Belleza", Begleitband zur Ausstellung
vom 10.03-10.07.2005 im Museu Egipci de Barcelona,
S.72/73.

CHF10'000/15'000 EUR11110/16'670

1709

Uschebti

Agypten, Neues Reich (ca. 15501070 v. Chr), 18. Dynastie.
Kalkstein mit polychromer Bemalung. Darstellung von
Amenophis Il in Mumienhaltung. Die Arme sind vor der
Brust gekreuzt, die schwarze Strahnenperticke fallt iiber
die Schultern. H 11,5 cm. Mit Holzsockel.

Provenienz:
- Schweizer Familienbesitz seit den 1980er Jahren.

CHF1'000/1'500 EUR1'110/1'670

SCHULERAUKTIONEN.CH ANTIKEN

1722
Weskhet-Halsschmuck

Agypten, Mittleres Reich (ca. 2040-1640v. Chr.). Fayence
mit tirkisfarbener Glasur, Gold, Jaspis. Sechsreihiger
Schmuck aus rohrenférmigen Fayenceperlen und elf
Jaspisanhangern in Skarabiaenform. Abschliisse aus tir-
kisfarben glasierter Fayence. Ca. 28x28 cm.

Provenienz:

- Sammlung Odermatt, Zurich. Seit den 1970/1980er
Jahren.

- Mit Abbildung publiziertin "Joyas de Faraones: Tesoros
de Magia, Podery Belleza", Begleitband zur Ausstellung
vom 10.03.-10.07.2005 im Museu Egipci de Barcelona,
S.96/97.

CHF 18'000/28'000 EUR 20'000/31'110
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Lekythos der Phanyllis-Gruppe

Attisch, um 510 v. Chr. Schwarzfigurig. Von einem Maler
der Phanyllis-Gruppe. Bartiger Paris auf einem Felsen,
Lyra und Szepter haltend, Hermes und Athena begriis-
sen ihn. Hinter ihm stehende Frau (Hera?). H 22,5 cm.

1743

Lekythos, Schuwalow-Umkreis

Attisch, um 420 v. Chr. Rotfigurig. Aus dem Umkreis des
Schuwalow-Malers. Bauchige Kanne mit Henkel. Mad-
chen auf Fels sitzend, vor ihr gefligelter Eros mit Kast-
chen. H175cm.

Provenienz:

- Sammlung Dr. Dieter Hierholzer, Kanton Zirich. Er-
worben bei H.A.C. Kunst der Antike, Basel, am 16.04.1993
(Rechnung vorhanden). Erwahnt im Ausstellungskata-
log der Schweizerischen Kunst- und Antiquitatenmesse,
Zurich, April 1993, unter der Nr. 41.

Provenienz:

- Sammlung Dr. Dieter Hierholzer, Kanton Ziirich. Er-
worben bei H.A.C. Kunst der Antike, Basel, am 16.04.1993
(Rechnung vorhanden). Erwahnt im Ausstellungskata-
log der Schweizerischen Kunst- und Antiquititenmesse,
Zurich, April 1993, unter der Nr. 55.

CHF1'400/3'200 EUR1'560/3'560

CHF 2'800/4'500 EUR 3'110/5'000

1758

1 PaarCreolen

Griechenland, hellenistisch, 3.—2]h. v. Chr. Gold und
Achatperlen. Runde Ohrringe mit frei beweglichen, gra-
nulierten Gold- und Steinperlchen. Abschliisse in Form
von fein gearbeiteten Delfinkopfen, welche jeweils eine
runde Perle im Maul tragen. Dje ca. 2 cm.

Provenienz:
-Sammlung Odermatt, Zrich. Seit den 1970/1980er Jah-
ren.

CHF 600/800 EUR 670/890
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2000

Diamant-Ohrclips

750 Weissgold. Sehr elegante Ohrclips mit Diamanten
3.90 ct bzw. 3.80 ct N/O-vvs2 bzw. vs2, umgeben von
je neun Diamant-Baguetten zus. ca. 0.90 ct. 1,8x1,8 cm,
5,28 g bzw. 541 g. Mit Stecker. GGTL Zertifikat, 10.2022.

CHF 30'000 /40000 EUR 33'330/44'440

2036

Diamant-Brosche

750 Weissgold. Zentraler Altschliff-Diamant ca. 3 ct
K/L=si2. GGTL Zertifikat, 10.2022. Die Bliite ausgefasst
mit 22 Diamant-Baguetten und 52 Altschliff- und Acht-
kant-Diamanten ca. 4.90 ct. Broschierung mit Doppel-
nadel. 7.2x2,57 cm, 17 g.

CHF10'000/20'000 EUR11110/22'220

2076
Fancy-Diamant-Ring
Konigs-Design, St Moritz. 750 Gelbgold. Rundum be-

setzt mit 15 Radiant-Schliff-Diamanten ca. 8.80 ct, Fancy
Intense Yellow, vs/si. Ringgrosse 52,71 g.

CHF 30'000/40'000 EUR33'330/44'440

Fragen beantwortet lhnen gerne

Giuseppina Campigotto

+41 4339970 64
campigotto.giuseppina@schulerauktionen.ch

Astrid Bosshard

T+41433997065
bosshard.astrid@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHMUCK

Schmuck

2005 *

Art Déco Diamant-Brosche

Frankreich, um 1935. Platin/Weissgold. Grosse, geome-
trisch durchbrochene Brosche mit einem Brillant von
ca. 2-2.50 ct 1/J-P1/2. Mit einer Vielzahl von Altschliff-
Diamanten und Diamant-Baguetten zus. ca. 10 ct.
6,7x4cm, 34 g.

CHF 7'000/12'000 EUR 7'780/13"330

2012
Art Déco Diamant-Bracelet

Platin. Bracelet mit sechs grosseren Altschliff-Diaman-
ten von ca. 0.25 ct H-si, ca. 0.68 ct I-si, ca. 0.48 ct H-sj,
ca. 0.56 ct H-si, ca. 0.33 ct I-si, ca. 0.62 ct I-si. Ausgefasst
mit 306 Altschliff-Diamanten ca. 10 ct; 29 Baguette-
Diamanten ca. 1.74 ct. Box Oddy Wilson & Co, Harrogate.
L177 cm, 572 g.

CHF10'000/20'000 EUR11'110/22'220
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2017

Van Cleef & Arpels Korallen-Sautoir

Frankreich, nach 1968. Modell «Alhambra». Signiert und
nummeriert «V.C.A © 750 B4050 K75». 750 Gelbgold. Mit
20 vierblattrigen Kleeblattmotiven aus Koralle. L 80 cm.
46,7 g.

CHF10'000/20'000 EUR11110/22'220

2020

Van Cleef & Arpels Saphir-Brillant-Ring

Frankreich, 1960er Jahre. Signiert und nummeriert
«V.C.A 8403 cs». 750 Gelbgold. Ovaler Saphir-Cabochon
ca. 840 ct, unbehandelt (Mindlicher Bericht SSEF
05.2016), umgeben von 20 Brillanten ca. 2.40 ct. Gr. 52,
121¢g.

CHF 7'000/12'000 EUR 7'780/13'330

2018

Van Cleef & Arpels Gold-Sautoir

Frankreich, nach 1968. Modell «Alhambrax. Signiert und
nummeriert «V.C.A © 750 B4050 R102». 750 Gelbgold.
Mit 19 vierblattrigen Kleeblattmotiven aus teils struktu-
riertem Gold. L 74 cm. 49,8 g.

- Das Sautoir wurde um ein Glied verjlngt.

CHF 7'000/14'000 EUR 7'780/15'560

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHMUCK

2016

Boucheron Smaragd-Brillant-Email-Brosche

Frankreich, 1960er Jahre. Signiert und nummeriert
«Boucheron Paris A144c». 750 Gelb-/Weissgold. Plas-
tisch gestalteter Schnauzer mit Smaragd-Augen,
schwarz emaillierter Schnauze und rot-griin emaillier-
tem Halsband mit Brillant. Broschierung mit Doppel-
nadel. 5,3x2,6 cm, 32 g.

CHF 3'000/5'000 EUR3'330/5'560

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHMUCK

2078
Brillant-Ring

750 Roségold. Solitaire-Modell mit Brillant 3.50 ct J-si1.
Gr. 54,5.9,3 g. ICl Zertifikat.

CHF 15'000/25'000 EUR16'670/27'780

2026

Kutchinsky Onyx-Diamant-Anhdnger

England, 1972-73. 750 Gelb-/Weissgold, strukturiert.
Diamanten links ca. 0.80, ca. 045, ca. 0.80 und ca.
0.80 ct G/H-si. Diamanten rechtsje ca. 1.25 ct G/H-P1/P2.
L7cm,476¢.

CHF 15'000/20'000 EUR16'670/22'220
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2238

IWC Flieger-Doppelchronograph, um 1995

750 Gelbgold-Gehaduse, 42 mm. Referenz3711. Cehduse-
nummer 2878063. Boden verschraubt. Schwarzes Zif-
ferblatt mit arabischen, goldfarbenen Zahlen und gold-
farbenen Leuchtzeigern. Automatikwerk, Kaliber 79030.
Weicheisen-Innengehduse mit Magnetfeldschutz. Ver-
schraubte Aufzugkrone. Rattrapante-Mechanismus fiir
zweite Zeit oder Zwischenzeit. Driicker bei 10 Uhr zum
Stoppen des Schleppzeigers. Anzeige von Datum und
Wochentag. Funktionstiichtig. Gehause, Werk, Ziffer-
blatt und Krone signiert. IWC-Lederband mit Gold-
Dornschliesse.

CHF 6'000/9'000 EUR 6'670/10'000

2236

IWC «Da Vinci», Ewiger Kalender

750 Gelbgold-Cehduse, Nr. 2538880. Boden gedriickt.
Referenz 3750. 39 mm. Weisses Zifferblatt mit gold-
farbenen Indizes. Goldfarbene Stabzeiger und zentraler
Chronographenzeiger. Vier Hilfszifferblatter mit Anzei-
ge von Sekunden, Tag, Monat und Datum. Mondphase
bei 12 Uhr. Jahresfenster. Automatikwerk, Kaliber 7906,
mit Chronograph und ewigem Kalender. Verschraubte
Aufzugkrone. Funktionstichtig. Lederband mit vergol-
deter Dornschliesse.

- Minimale Gebrauchsspuren, Leuchtmasse der Zeiger
teilweise ausgebrochen.

CHF 5'000/8'000 EUR5'560/8'890

Fragen beantwortet lhnen gerne

Giuseppina Campigotto

+41 4339970 64
campigotto.giuseppina@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH TASCHEN- UND ARMBANDUHREN

Taschen- und Armbanduhren

2207

Jugendstil-Gold-Anhdngeuhr, Maxima, um 1900

750 Gelbgold, 30 mm. Gehaduse und montierte Broschie-
rung mit fein ziselierter und durchbrochener Floral-
ornamentik. Partiell emailliert. Kleine Diamantrosen.
Cremefarbenes Email-Zifferblatt, signiert «Maxima,
mit arabischen Zahlen und kleiner Sekunde. Handauf-
zugwerk mit Zylinderhemmung. Nicht funktionsttich-
tig.39g.

- Zurevidieren.

CHF 600/1'000 EUR670/1110

SCHULERAUKTIONEN.CH TASCHEN- UND ARMBANDUHREN

2202

Seltene Gold-Taschenuhr mit Schlagwerk
und Selbstaufzug, Neuenburg, um 1820

750 Roségold, guillochiertes Gehause, Nr. 6623, mit
Neuenburger Stempel, 58 mm. Vergoldeter Staub-
deckel. Goldenes, guillochiertes Zifferblatt mit schwar-
zen, arabischen Zahlen. Cebldute Breguet-Stahlzeiger.
Feuervergoldetes Werk. Aufzug mit Schliisssel und tiber
Schwungmasse. Viertelstundenschlag auf Tonfeder mit
Druckauslosung. Nicht funktionstiichtig.

- Leichte Alters-und Gebrauchsspuren. Zu revidieren.

CHF 3'000/4'500 EUR3'330/5'000
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2245

Rolex «Oyster Perpetual», Damen-Armbanduhr

750 Weissgold-Gehduse 26 mm. 750 Weissgold Presi-
dent-Band mit Faltschliesse, 17 cm. Datejust Oyster Per-
petual. Modell 179369, Seriennummer K587937. Boden
verschraubt. Die Linette mit 24 Brillanten 0.37 ct. Perl-
mutter-Zifferblatt mit 10 Brillant-Indizes. Weissgold-
Zeiger und Datumsfenster. Saphirglas mit Datumslupe.
Automatikwerk. Verschraubte Krone. Funktionstlchtig.
Mit Box und Papieren.

CHF 8'000/15'000 EUR8'890/16'670
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2221

Patek Philippe, Damen-Schmuckuhr, um 1970

750 Gelbgold-Gehause, Nr. 2701925, 28 mm. Originales,
geflochtenes und ziseliertes 750 Gold-Armband mit Lei-
terschloss, 17 cm. Die Liinette besetzt mit 30 Brillanten
1.50 ct in karmoisierter Weissgoldfassung. Blaues, sig-
niertes Zifferblatt mit vier Brillant-Indizes. Goldzeiger.
Handaufzugwerk Nr. 1245000 mit Zierschliff. Funk-
tionstuchtig. Werk, Zifferblatt, Gehduse und Armband
signiert. Mit Originaletui.

CHF 2'000/4'000 EUR2'220/4440

SCHULERAUKTIONEN.CH TASCHEN- UND ARMBANDUHREN
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2212

Patek Philpppe, 1943

750 Gelbgold-Gehause, Nr. 508746, 32x24 mm. Referenz
1573. Handaufzugwerk, Kaliber 990, Werknummer
836441. Facettiertes Deckglas. Signiertes, versilbertes
und satiniertes Zifferblatt mit kleiner Sekunde. Gold-
Stabzeiger und Gold-Indizes. Funktionstiichtig. Schwar-
zes Patek Philippe-Lederband mit vergoldeter Dorn-
schliesse.

Mit Patek Philippe-Archivauszug vom 22.2.2010
CHF10'000/20'000 EUR11110/22'220

SCHULERAUKTIONEN.CH TASCHEN- UND ARMBANDUHREN
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2211

Patek Philippe, Grande Complication, Ewiger Kalender,
nach 1998

750 Roségold-Gehduse, Nr. 4146669, Referenz 3940,
36 mm. Sichtboden. Signiertes, versilbertes und sati-
niertes Zifferblatt. Gold-Dauphinezeiger, goldene Stun-
den-Stabindizes und goldene Minuten-Punktindizes.
Signiertes Automatikwerk Nr. 3125401, Cal. 240Q, mit
Zierschliff und Goldrotor. Anzeige von Vollkalender und
Mondphase. Kleine Tagesanzeige bei 9 Uhr, schwar-
zer Zeiger fiir den Wochentag, goldener Zeiger fir die
Tages- und Nachtzeit. Kleine Monatsanzeige bei 3 Uhr,
der schwarze Zeiger fir den Monat, der goldene die
Jahre 1 bis 3 und das Schaltjahr. Kleine Datumsanzeige
und Mondphase bei 6 Uhr. Korrekturdriicker bei 6, 9 und
12 Uhr. Funktionstiichtig. Originales Patek Philippe-Leder-
band mit signierter Roségold-Faltschliesse.

CHF 40'000/60'000 EUR 44'440/66'670
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2339

Louis Vuitton, Handtasche «Capucines»

Accessoires de mode

2017. Aus genarbtem Taurillon-Leder in Galet-Farbe.
Goldfarbene Metallbeschlage. Vorderseite mit Leder
bezogenen LV Initialen. Schulterriemen. Uberschlag mit
Monogram-Bliite. Mit Schutzbeutel. 31x20x11 cm.

- Leichte Tragespuren, Ecken minimal berieben.

CHF1'200/2400 EUR1'330/2'670

2340

Louis Vuitton, Handtasche «City Malle»

2018. Aus schwarzem Leder und Monogram Canvas.
Goldfarbene Metallbeschlage. Schulterriemen. Reiss-
verschluss. Schloss mit zwei Schlisseln und Kette. Mit
Schutzbeutel. 26,5x20x11 cm.

- Sehr guter Zustand.

Fragen beantwortet lhnen gerne EAPIEE0/TIE [EURTNO) T

Olga Schiitz

+41 433997043
schuetz.olga@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH ACCESSOIRES DE MODE
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2309

Hermes, Handtasche «Christine»

1999. Aus olivgriinem Clemence-Leder. Uberschlag mit
palladiniertem Metallmedaillon. Langer Schulterriemen.
Mit Schutzbeutel. 35x26x8 cm.

- Leichte Tragespuren, Ecken minimal berieben.

CHF 2'000/3'000 EUR2'220/3'330

2317

Hermeés, Handtasche «Kelly sellier» 32

Wohlaus1988. Aus schwarzem «Crocodile Porosus»-Leder.
Vergoldete Metallbeschldge. Schloss und Clochette mit
zwei Schliisseln. Schulterriemen. Mit Schutzbeutel.
32x23x12 cm.

- Tragespuren, Ecken leicht berieben.

CHF 5'000/8'000 EUR5'560/8'890

SCHULERAUKTIONEN.CH ACCESSOIRES DE MODE

MONTBLANC
THOMAS MANN

%W

(uITED £0i110K

2310

Hermeés, Handtasche «Constance»

1974. Aus dunkelblauem Box-Leder. Vergoldete Me-
tallbeschliage. Langer Schulterriemen. Uberschlag mit
H-Schliesse. 22,5x17x5,5 cm.
- Tragespuren, kleine Kratzer.

CHF 3'000/4'000 EUR3'330/4440

SCHULERAUKTIONEN.CH ACCESSOIRES DE MODE

2343

Montblanc, Kugelschreiber <Thomas Mann»
aus der Serie «Writers Edition»

Korpus aus schwarzem Lack mit platinierten Intarsien.
Kappe mit Montblanc-Stern und gravierter Signatur des
Schriftstellers. Limitierte Auflage von 15000. Nummer
03181. Mit Original-Buchetui, Verpackung und Zertifikat.
L13,5cm.

- Neuwertiger Zustand.

CHF400/800 EUR440/890
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2302

Dolce&Gabbana, Handtasche «Monica»

Aus grauem Leder mit Leguan-Print. Goldfarbene Metall-
beschlage. Magnetverschluss und Schiebeschliesse.
Schulterriemen. Mit Schutzbeutel. 27x20x12 cm.

- Sehr guter Zustand.

CHF 600/1'200 EUR670/1'330

2300
Chanel, Handtasche «Timeless»

1980er. Aus schwarzem, gesteppten Lammleder. Ketten-
riemen aus goldfarbenem Metall. Drehverschluss mit
CC-Logo. MitSchutzbeutel und Verpackung. 26x16x8 cm.
- Tragespuren, Ecken abgenutzt. Innen mit Kratzer.

CHF1200/2400 EUR1'330/2'670

2303
Dolce&Gabbana, Handtasche «Sicily»

Aus Dauphine-Leder in Schwarz, Hellblau und
Weiss. Goldfarbene Metallbeschlage. Uberschlag mit
Magnetverschluss. Schulterriemen. Mit Schutzbeutel.
25x20x12 cm.

- Sehr guter Zustand.

CHF600/1'200 EUR670/1'330

2306

Dolce&Gabbana, Handtasche
Aus grau-beigem Leder mit Spitze-Print. Goldfarbene
Metallbeschlage. Reissverschluss. Schulterriemen. Addres-
senanhanger. 32x24x13 cm.
- Sehr guter Zustand.

CHF400/800 EUR440/890
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3018
Liebeszeichen, 1779

Aquarellierter Papier-Faltschnitt, datiert 1779. Zentra-
les Schrift- Medaillon umrahmt von herzférmig verwo-
benem Banderwerk mit Liebes- und Treueschwiiren und
floralen Verzierungen. Ca. 28,5x28,5 cm.

- Kleinste Fehlstellen und Defekte. Minimal berieben.

CHF 500/800 EUR560/890

Fragen beantwortet lhnen gerne

Elisabeth Ziircher

+41 433997040
zuercherelisabeth@schulerauktionen.ch

72 SCHULERAUKTIONEN.CH HELVETICA

Helvetica

3015

Manser, Albert

(Hirschberg, Appenzell 1937-2011 Appenzell)
«Gewitterregen mit Wildbach». Ol auf Hartfaserplatte,
1982. Unten rechts signiert und datiert, auf Rickwand
auf Kiinstleretikett bezeichnet. 29,5x24,5 cm. Gerahmt.

CHF 3'000/5'000 EUR3'330/5'560

3008

Suter, Jakob

(1805 Ziirich 1874)

Ansicht des Rhonegletschers vom Meyenwandweg aus
gegen den Galenstock und das Gletscherhorn. Aquarell,
um 1840. 19,5x27,4 cm.

- Alt montiert.

- Klassische Ansicht des Rhonegletschers, Im Talboden
links der Kappelen-Hugel mit den vier Steinhiitten und
der 1830 erbauten Zeiter Herberge.

CHF 800/1'400 EUR890/1'560

SCHULERAUKTIONEN.CH HELVETICA

3009

Uhlmann, Friedrich

(Tatig Mitte 193h.)

«Vle du Sentis prise du Rhossfall prés d'Urnaeschen
C. dAppenzell». Gouache. Unten rechts im Bildrand sig-
niert und bezeichnet. 50,5x68,5 cm. Gerahmt.
-Schmaler, grau gouachierter Rand. Der Titel um die un-
tere Halfte beschnitten. Kleiner Fleck im oberen Bildteil.

- In den 1830/40er Jahren bereiste ein «Kunstmahler»
Hartmann Friedrich Uhlmann, wohnhaftin Schaffhausen
und geblrtig aus Feuerthalen, Bayern, Wirttemberg
und Oberitalien.

CHF1'000/1'500 EUR1'110/1'670
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3069

Wetzel, Johann Jakob

(Zrich 1781-1834 Richterswil)

Ansicht von Bregenz mit dem Gebhardsberg im Hinter-
grund. Sepia-Aquarell, um 1820. Unten rechts signiert.
19,5x28,2 cm.

Elisabeth Ziircher

+41 433997040
zuercherelisabeth@schulerauktionen.ch

Provenienz:

- Ehemals Sammlung Arnold Blirkli-Ziegler (1833—1894),
Bauingenieur und Politiker.

- Zlrcher Privatbesitz.

Sepia-Aquarell zu der von F. Hegi gestochenen und im
Werk «Voyage pittoresque au Lac de Constance» 1830
erschienen Aquatinta, mit veranderter Staffage.

CHF800/1'000 EUR890/1'110

Fragen beantwortet lhnen gerne

SCHULERAUKTIONEN.CH ALTE GRAPHIK

Alte Graphik

3057

Ehret, Georg Dionysius

(Heidelberg 1708—1770 Chelsea)

«Hibiscus, Rosa Sinensis, Lin:». Deckfarben auf Perga-
ment, 1769. Unten rechts signiert und datiert, unten
links bezeichnet. 24x17,4 cm. Gerahmt.

- Etwas abgeblasst und leicht fleckig. Die linke, untere
Ecke fehlt.

CHF1'800/3'000 EUR2'000/3'330

SCHULERAUKTIONEN.CH ALTE GRAPHIK

3058

Ehret, Georg Dionysius

(Heidelberg 1708—1770 Chelsea)
Umbkreis des
Dahlie. Deckfarben auf Pergament. 36x26 cm. Gerahmt.

CHF1400/2'000 EUR1'560/2220
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3051

Anonym, Anfang 19.]h.

Vesuv: «Eruzione del 1804». Gouache. 378x64,4 cm.
Gerahmt.

- Breiter, schwarz gouachierter Rand. - Im rechten, dus-
seren Bildteil stellenweise etwas wasserrandig.

Dramatische, nachtliche Darstellung des Vesuvaus-
bruchs von 1804, bei dem sich ein zweiter Krater gebil-
det hat.

CHF1'000/1'500 EUR1110/1'670

3052

Anonym, 1.Halfte 19.]h.

«Interno del Vesuvio nel 1832». Gouache. 43,4x64,8 cm.
Gerahmt.

- Schwarz gouachierter Rand mit weisser Beschriftung.
- Stellenweise leicht berieben und mit einigen Kratzspu-
ren und Flecken.

CHF 800/1400 EUR890/1'560

SCHULERAUKTIONEN.CH ALTE GRAPHIK

3053

Anonym, Mitte 19.Jh.
Bagnoli. «V. de | Bagnoli». Gouache. 44x65,3 cm. Gerahmt.
- Grau gouachierter Rand.

Blick von einer Anhohe auf den Golf von Pozzuoli mit der
Insel Nisida im Vordergrund, dem Strand von Bagnoli
und dessen Umgebung.

CHF 600/1'200 EUR670/1'330

SCHULERAUKTIONEN.CH ALTE GRAPHIK

3054

Anonym, Mitte 19.]h.

Neapel. «V. di Napoli da Mare». Gouache. 43,4x65,4 cm.
Cerahmt.
- Grau gouachierter Rand.

Belebte Darstellung des Golfes von Neapel mit Blick auf
die Stadt.

CHF600/1'200 EUR670/1'330
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3033

Stumpf, Johannes

Gemeiner loblicher Eydgnoschafft Stetten, Landen und
Volckeren Chronic wirdiger thaaten beschreibung...
13 Teile in 1 Bd. Mit 5 doppelblattgr. und 8 blattgr. Holz-
schnittkarten, sowie zahlr. Textholzschnitten. Zirich,
Froschauer, 1586. Fol. (35,5x24,5 cm). [29 Bl.], DCCXXXII
Bll. Blindgepr. Schweinslederbd. d. Zt. mit 8 Messing-
Beschlagen und 1 (v. 2) Messing-Schliessen.

- Durchgehend minimal gebraunt und v.a. im Randbe-
reich leicht stockfleckig, vereinzelt mit leichtem Feuch-
tigkeitsrand. Eine Karte im Randbereich leicht beschnit-
ten. Insgesamt sehr gut erhaltenes Exemplar.

- VD 16, S. 98685; Graesse VI, 516; Lonchamp 2819;
Waber |, 19; Rudolphi 823. - Dritte (zweite Folio-) Aus-
gabe dieser bedeutenden Schweizer Chronik vom Sohn
des Verfassers bis 1586 fortgefiihrt. Die doppelblattgr.
Karten mit Darstellungen von Europa, der Schweiz (2),
Deutschland und Frankreich. Die Textholzschnitte mit
weiteren Karten (u.a. einer herzformigen Weltkarte),
Veduten, Wappen, Berufsdarstellungen etc.

CHF1'500/2'500 EUR1'670/2'780

Fragen beantwortet lhnen gerne

Elisabeth Ziircher
+41 433997040

zuercherelisabeth@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH BUCHER

Biicher

3034

Ryd, Valerius Anselmus

Catalogus annorum et principum geminus ab homine
condito usque in praesentem... Bern, M. Apiarius, 1540.
4° (30,5%x21,5 cm). 6 nn. Bll, 68 BIl. Mit Holzschnitt- Dru-
ckermarke auf Titel und 139 Textholzschnitten. Spaterer
Pappbd.

- Ex Libris auf Innendeckel, durchgestr. Besitzereintrag
aufVorsatz, anfangs und am Ende etwas fleckig, insge-
samt schone, saubere Erhaltung.

- Brunet IV, 1474; Lonchamp 2574; VD 16, R 3891. - Erste
Ausgabe. Seltener Berner Druck. Von den kinstlerisch
bedeutenden Holzschnitten ist einer mit 1.H.G. (H. Galatin)
und zwei mit I. K. monogrammiert. Hinter Letzterem
verbirgt sich der Berner Maler und Formschneider Jakob
Kallenberg, der u.a. auch die Illustration zur Boccaccio-
Ausgabe, Bern 1539 und zu Paulis, Schimpf und Ernst,
Bern 1540 geschaffen hat (Thieme-Becker XIX, S. 470).

CHF1'000/1'500 EUR1'110/1'670

SCHULERAUKTIONEN.CH BUCHER

3036

Zwingli, Ulrich

Complanationis Isaiae prophetae, foetura prima, cum
apologia. Mit Holzschnitt-Druckermarke auf Titel und
zahlreichen, teils figlrlichen gest. Initalen. Zlrich,
Froschauer, 1529. 4° (31x20,5 cm). [6] BIl., CXVIS., [4] BIl.,
CCXV S. Halbldrbd. d. 19. spaten Jhs. unter Verwendung
alter Buchdeckel (datiert 1526).

- Angeb.: Ders. Complanationis leremiae prophetae,
foetura prima, cum apologia. Zirich, Froschauer, 1531.
[4] BII, CXCS., [1] w. BI.

- Erstes w. BI. fehlt, Titelbl. mit mehreren Eintrag. von al-
ter Hand, einige wenige Notizen im Randbereich, gegen
Ende mit kaum wahrzunehmendem Feuchtigkeitsrand
im Randbereich und 2-3 Wurmldchern, insgesamt sehr
gute, frische Erhaltung.

-VD16 B3759; Adams Z-234; Vischer C165; Rudolphi179;
Panzer VI, 310.35; Finsler 89; Bibliotheca Vadiani 722.

- Angeb.: VD16 B 3782, Adams Z 235; Vischer C 203;
Rudolphi 197; Panzer VIII, 311.40; Finsler 99; Bibliotheca
Vadiani 723. - Erste Ausgabe. - Lateinische Ubersetzung
Zwinglis desJesaia-Buchs mit nachgestelltem Kommentar.

CHF1'600/2'400 EUR1'780/2'670
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Schweizer Gemalde

3122

Stettler, Martha

(Bern 1870-1945 Chtillon)

«Ala Promenade». Ol auf Leinwand. Unten links signiert,
verso auf Keilrahmen bezeichnet. 49x69,5 cm.

- Auf neuen Keilrahmen gespannt, mit tbertragenen
Bezeichnungen.

Provenienz:
- Privatbesitz Zurich.

CHF 4'000/6'000 EUR4'440/6'670

3121
Fragen beantwortet lhnen gerne Amiet, Cuno
Elisabeth Zircher (Solothurn 1868—1961 Oschwand) Provenienz:
+41433997040 «Sonnenblumen», 1934. Ol auf Leinwand. Unten rechts - Direkt beim Kiinstler erworben.
zuercherelisabeth@schulerauktionen.ch monogrammiert und datiert, verso auf Leinwand - Durch Erbgang in heutigen Besitz.
signiert, betitelt, datiert und mit der Bezeichnung «P.O. CHF 20'000/30'000 EUR 22'220/33'330

1571» versehen. 65x50 cm.

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER GEMALDE SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER GEMALDE



3130

Liner, Carl Walter

(St. Gallen 1914-1997 Appenzell)

«Weissbachtal mit Alpstein». Ol auf Leinwand. Unten
links signiert, Verso auf Galerienetikett bezeichnet.
60x81 cm.

Provenienz:
- Blirgli-Galerie, Gossau.
- Ostschweizer Privatbesitz, in obiger Galerie erworben.

CHF2'800/3'800 EUR3'110/4'220

3123

Theomeier, (Meier aus Bali)

(Basel 1908—1982 Bern)

«Baie de Papetoai, ile de Moorea Archipel de Tahiti»,
1933. Ol auf Leinwand. Verso auf Etikett bezeichnet.
60x70 cm.

Provenienz:

-Hans Richard Miiller (1899-1986), Redaktor NZZ, erwor-
ben Mitte der Dreissiger Jahre.

- Durch Erbgang in heutigen Besitz.

CHF 60000/9'000 EUR 6670 /10'000 — i —— = e =i
1 5 3 2 - _ o *-:9‘;‘" ~
P

PO SR

3132

Kuhn, Friedrich

(Gretzenbach 1926—1972 Ziirich)

Ziirich mit Grossmiinster und Quaibriicke, 1955. Ol auf
Leinwand. Unten rechts signiert und datiert. 58x71 cm.
- Ohne Rahmen.

Provenienz:
- Privatbesitz Ziirich, direkt beim Kinstler erworben.

CHF2'000/3'000 EUR2'220/3'330

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER GEMALDE

3129

Dietrich, Adolf

(1877 Berlingen 1957)

«Steckborn vom See aus», 1948. Ol auf Holz. Unten links
signiert und datiert. 50x69,5 cm.

Provenienz:

-1mJahr 1948 direkt beim Kiinstler erworben.

- Durch Erbgang in heutigen Besitz.

Literatur:

- Hch. Ammann, A. Dietrich, Frauenfeld 1977, S. 322,

Nr. 4816 (mit Abb.).
CHF 25'000/35'000 EUR27'780/38'890

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER GEMALDE
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3114

Perrier, Alexandre

(1862 Genf1936)

«L'Uble au rayon doré». Ol auf Leinwand. Verso mit dem
Nachlass-Stempel und der Nr. 23 versehen. 65,5x92,5 cm.

Provenienz:

- Privatbesitz Genf.

Ausstellung:

Musée dArt et d'Histoire, Genf, Alexandre Perrier,
14. April —31. Mai 1986, Kat.Nr. XVI (mit Farbabb.).

CHF 7'000/10'000 EUR 7'780/11'110

3125

Buchet, Gustave

(Etoy 1888—1963 Lausanne)

Les trois graces, 1941. Ol auf Karton. Unten rechts
signiert und datiert. 24,8x33,4 cm.

Das vorliegende Gemalde wird in das Inventar der
Custave-Buchet-Stiftung, Lausanne, aufgenommen.
Provenienz:

- Privatbesitz Westschweiz.

CHF3'000/5'000 EUR3'330/5'560

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER GEMALDE

3134

Kuhn, Friedrich

(Gretzenbach 1926—1972 Ziirich)

«Bankett», 1960. Ol auf Leinwand iiber Hartfaserplatte.
Unten rechts signiert und datiert. 195x129 cm.

- Der oberste Bildteil wurde von F. Kuhn abgeschnitten
und dann auf Hartfaserplatte wieder zusammengefugt.

Provenienz:

- Privatbesitz Zlirich, direkt beim Kiinstler erworben.
Ausstellung:

- Helmhaus Zrich, Friedrich Kuhn, 14. Okt. — 18. Nov.
1973, Kat.Nr. 46.

CHF 5'000/7'000 EUR5'560/7'780

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER GEMALDE

3145

Roulet, Henry

(Genf1915-1995 Corin)

«A la belle poupée», 1983. Ol auf Leinwand. Unten links
signiert, verso auf Keilrahmen signiert, bezeichnet und
datiert. 35x27 cm.

CHF1'600/2'200 EUR1'780/2'440

85



3203
Flamisch, um 1530/40
TricTracSpieler. Ol auf Holz. 32,2x44,5 cm.

Provenienz: Schweizer Privatbesitz.
Dieses bisher unbekannte Gemalde existiert in vier wei-
teren Versionen (cf. RKD Nr. 36611-14).

Die zahlreichen Fassungen deuten auf die Beliebtheit
der Komposition hin, die zu den frithesten, eigenstan-
digen Genreszenen der abendléndischen Malerei zahlt.
Hier dargestellt wird eine Bauernsatire, in der ein Tric-
Trac spielender Bauer (mit einem Korb voller Eier am
Arm) im Bordell bemerkt, dass er das Spiel verliert —da-
her seine Geste und sein Ausdruck der Verzweiflung.
Wirdanken Frau Marina Aarts, Amsterdam, fir die Hilfe
bei diesem Katalogeintrag.

CHF 3'000/5'000 EUR3'330/5'560

Fragen beantworten Ihnen gerne

Nathalie Fayet & Joanna Baumgartner

+41 433997035
int.gemaelde@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE GEMALDE

Internationale Gemalde

3202

Francia, Giacomo, eigentl. Giacomo Raibolini und
Francia, Giulio, eigentl. Giulio Raibolini

(1484 Bologna 1557 und 1487 Bologna 1540)

Heilige Familie mit Johannesknaben. Ol auf Holz.
64x57 cm.

- Feine vertikale Risse in der Platte. Kraqueliert. Kleine
aufstehende Farbscholle und Farbverluste. Kleine Kart-
zer beim Hals der Madonna. Retuschen. Verso Platte
verstarkt.

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE GEMALDE

Provenienz:

-Sammlung C. L. S. Cornwall Legh Esq., England.

- Sammlung Staehelin-Paravicini, Basel.

- Auktion W.S. Kundig, Basel, 23. Marz 1939, Lot 2
(m. Abb)

- Schweizer Privatbesitz.

Literatur: Negro, Emilio und Roio, Nicosetta, Francesco
Francia e la suascuola, 1998, S. 290, Nr. 243 (m. Abb.).

CHF10'000/15'000 EUR11110/16'670
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3240

Hiibner, Ulrich

(Berlin 1872—1932 Neubabelsberg)

Sommerlicher Garten. Um 1929. Ol auf Leinwand. Unten
rechts signiert, verso nummeriert 121. 67,8x93 cm.

Das Motiv des hier angebotenen Gemaldes wurde wohl
in der Umgebung von Hiibners Wohnort in Potsdam-
Babelsberg gemalt.

Provenienz:

- Galerie Abels, KéIn (ohne Jahr).

- Durch Erbschaftin heutigen Schweizer Privatbesitz.
Literatur: Westerhausen, Simone, Ulrich Hiibner - Stadt,
Land, See. 2020, S. 348, WVZ-Nr. 302 (m. Abb.).

CHF 3'000/5'000 EUR3'330/5'560

3225

Kreul, Johann Friedrich Karl

(Ansbach 1804—1867 Niirnberg)

Die Familienfeier. 1836. Ol auf Holz. Unten links (neben
dem Hund) signiert und datiert. 45,5x55,5 cm.

Provenienz: Schweizer Privatbesitz.

CHF 800/1400 EUR890/1'560

88 SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE GEMALDE

3250

Akyavas, Erol

(1932 Istanbul 1999)

Ohne Titel. Um 1975-85. Mischtechnik und Collage auf
Hartfaserplatte. Unten rechts signiert. 54x60 cm.

Frau llona Akyavas hatdie Echtheit des Werkes bestatigt
(E-Mail vom 16.8.2022).

Provenienz: Durch Erbschaft in heutigen Schweizer
Privatbesitz.

Dieses Bild wurde vermutlich bei einer der drei Aus-
stellungen des Kinstlers in der Schweiz erworben: 1979
Galerie Altstadt, Bern / 1989 Modus Vivendi Galleries,
Zurich /1990 Mangisch Gallery, Ziirich.

CHF 6'000/9'000 EUR 6'670/10'000

3243

Sultan Ali,J.

(Mumbai 1920-1990)

«Toga».1965. Ol auf Leinwand. Unten rechts signiert und
datiert. Verso betitelt und datiert. 85x86 cm.

- Leichte Delle oben mittig.

Provenienz:

- Kumar Gallery, New Dehli.

- Schweizer Privatbesitz, bei der obigen Galerie 1966
erworben.

CHF 6'000/9'000 EUR 6'670/10'000

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE GEMALDE
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3262
Meyer, Harding

(geboren 1964 in Porto Alegre, lebt und arbeitet in Karls-
ruhe)

Ohne Titel. Ol auf Leinwand. 2005. Verso signiert und da-
tiert. 199x260 cm.

- Ohne Rahmen.

Provenienz:

- Galerie Voss, Disseldorf (gemdss Stempel auf der
Rickseite).

- Callery Biba, Palm Beach (gemiss Etikett auf der Riick-
seite).

- Englisch-Schweizerischer Privatbesitz, in obiger Galerie
gekauft.

CHF 7'000/10'000 EUR 7'780/11'110

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE GEMALDE

3265

Marra, Antonio

(geboren 1959 in Volturara Irpina)

Links Wahn, Rechts Sinn. 2012. Acryl auf reliefartig pra-
parierter Leinwand. Verso betitelt, signiert und numme-
riert 12/378.100,2x100,2 cm.

- Ohne Rahmen.

Provenienz:

- Galerie Heitsch, Miinchen (gem. Etikett auf der Rlckseite).
- Englisch-Schweizerischer Privatbesitz.

Ausstellung: Heitsch Gallery, Miinchen, Antonio Marra,
«Andare a spasso», 7.6.—3.8.2013.

CHF1'500/2'500 EUR1'670/2'780
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3307

Buffet, Bernard

(Paris 1928-1999 Tourtour)

«Fleurs dans un vase». Gouache auf Papier. Oben mittig
signiert. Blattgrosse 27,5x20 cm. Gerahmt.

- Blatt leicht gebraunt. Minimster Lichtrand. Verso Knitter
sichtbar. Verso an allen Rander komplett an Passepar-
tout montiert.

Internationale Kunst 20.—21.Jh.

Gutachten:
- Maurice Carnier, Paris. 10. Januar 1990 (nur in Kopie
vorhanden).

CHF 18'000/30'000 EUR 20'000/33'330

3322

Francis, Sam

(San Mateo 1923—1994 Santa Monica)

«Paper Weight». «<SF-109». 1971. Farblithographie. 28/38.
Unten rechts in Bleistift signiert. 43,3x55,5 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gebraunt. Ecken und Rander leicht bestos-
sen. Verso partiell an Riickwand montiert.

Literatur:
-Lembark Bd. I, L118, S. 184-185 m. Abb.

CHF 2'000/4'000 EUR2'220/4'440

3369

Zoubek, Olbram

(Prag 1926—2017 Prag)
«Kuros». Ca. 1987 Zinn. Auf dem Sockel signiert. H 82 cm.
- Patina. Leicht schmutzig.

CHF 4'000/7'000 EUR 4'440/7'780

Fragen beantwortet lhnen gerne

Maya Kubelik

+41 433997044
kubelik. maya@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE KUNST 20.—21.]H.




3368

Yokoi, Teruko

(Tsushima 1924—2020 Bern)

Ohne Titel. 1977. Gouache auf Papier. Mittig links auf
japanisch signiert und datiert. Mit rotem Inkanstempel.
Blattgrosse 46,7x62,2 cm. Gerahmt.

- Blatt mit wenigen Knittern. Rander und Ecken minimst
bestossen.

CHF 2'000/4'000 EUR2'220/4440

3318

Dexin, Gu

(Beijing 1962)

Figuren im Rosenteich. 1983. Aquarell auf Papier. Blatt-

grosse 17,8x171 cm.
-Rander und Ecken minimst bestossen.

CHF1'800/2'500 EUR2'000/2780

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE KUNST 20.—21.]H.

3331

Hongxing, Ye

(Guangxi 1972)

«Thesecretgarden No. 5». 2014. Stickerund Lack auf Lein-
wand. Verso signiert, betitelt und datiert. 160x120 cm.

CHF 5'000/8'000 EUR5'560/8'890

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE KUNST 20.—21.]H.
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e \ 3413 Schweizer Kunst 20.—21.]h.
Carigiet, Alois

(Trun 1902—1985 Trun)

Mercedes Cabriolet. Bleistift auf Papier. Unten rechts

monogrammiert. Blattgrosse 17,6x20,6 cm. Gerahmt.

-Blatt leicht gebraunt. Hellerer Lichtrand. Wenige Knit-

ter. Rander und Ecken minimst bestossen. Verso partiell

zwischen Passepartout und Rickblatt montiert.

CHF1'000/1'800 EUR1'110/2'000

3465

Tinguely, Jean
(Fribourg 19251992 Fribourg)

«Pour Roland». 1977 Mischtechnik mit Collage und 3407

Feder auf gefaltetem Papier. Unten rechts in Filzstift Bruni, Bruno

signiert. Unten mittig datiert: <14/6/77». Sichtbares Blatt ‘ (Gradara 1935)

174x17.8 cm. Gerahmt. | «Stranger in the night». 2012. Bronze. H 170 auf Sockel
- Blatt leicht gebraunt. Rander und Ecken minimst be- | 123 cm.

stossen. Verso am rechten Rand an Riickkarton mon- | - Patina. Wenig oberflachlicher Abrieb. Wenige, kleine
tiert. Risse.

CHF1'800/2'600 EUR2'000/2'890 CHF 20'000/30'000 EUR22220/33'330

Fragen beantwortet lhnen gerne

Maya Kubelik

+41 433997044
kubelik. maya@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER KUNST 20.—21.JH. SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER KUNST 20.—21.JH.
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3445

Netzhammer, Yves

(Affoltern am Albis 1970)

«Was man frisst wird zum Inhalt». 1998. Bildermappe
mit 8 Farb-C-Prints. 5/7. Verso auf Etikett betitelt, sig-
niert und datiert. Blattgrossen je 29,5x41,8 cm.

- Alle mit wenigen, minimst sichtbaren Fingerabdri-
cken. Ein Blatt mit bestossener Ecke. Ein Blatt mit nicht
sauber abgeschnittenem Rand und Falz in der oberen
rechten Ecke. Mappe mit Bestossungen.

CHF 4'000/7'000 EUR4'440/7'780

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER KUNST 20.—21.JH.

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER KUNST 20.—21.JH.

3455
Schiess, Adrian
(Zirich 1959)

Ohne Titel. Chromstahl, poliert. 221x10x10 cm.
- Minimste oberflachliche Kratzer.

CHF 2'000/4'000 EUR2'220/4'440

3456

Schmidlin, Stephan

(Affoltern am Albis 1963)

«Classic Ballerina». 2009. Bronze. 4/5. Auf dem Sockel
signiert und nummeriert. H 49 auf Sockel 162 cm.

- Patina. Leicht schmutzig. Minimste oberflachliche
Kratzer.

CHF 2'000/4'000 EUR2'220/4440
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Vintage Design und Klassiker
3506

Benno Geiger, Reiterin mit Mandoline Qm

Schweiz, um 1950. Keramik, bemalt und glasiert. Kiinstler-
signatur. H 53 cm.
- Minimale Altersspuren.

CHF1'000/1'600 EUR1'110/1'780

3510

Gustav Sporri, Vase

Neuhausen, um 1960. Keramik, glasiert. Wandung mit
stilisiertem, figtrlichem Reliefdekor. Kinstlersignatur.
H375cm. 3509
- Minimale Altersspuren.

CHF 400/600 EUR440/670

Margrit Linck-Daepp, grosse Vase

Fragenibeantwortetlhnenigenne Schweiz, um 1950. Keramik, glasiert. Kiinstlersignatur
(Fisch). H 43,5 cm.

- Minimale Altersspuren.

CHF700/1'200 EUR780/1330

Isabel Peyer

+41 433997037
peyer.isabel@schulerauktionen.ch
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3524

Venini & C., Vase

Murano, um 1970. Farbloses, dickwandiges Clas, blau
unterfangen. Braune und senfgelbe Pulvereinschmel-
zungen, partiell mit grauen Oxidaufschmelzungen. Am
Stand bezeichnet: «veniniitalia» (graviert). H 20 cm.

- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF400/600 EUR440/670

SCHULERAUKTIONEN.CH VINTAGE DESICN UND KLASSIKER

3512

Fulvio Bianconi, Vase «Fasce orizzontale»

Murano 1950er Jahre. Entwurf von 1950 fiir Venini & C.
Graues Glas mit umlaufend aufgeschmolzenen, opak-
weissen Bandern. Am Stand bezeichnet: «venini murano
ITALIA» (Atzstempel). H 29,5 cm.

- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF800/1400 EUR890/1'560

SCHULERAUKTIONEN.CH VINTAGE DESICN UND KLASSIKER

3513

Fulvio Bianconi, Vase «Pezzato»

Murano 1950er Jahre. Entwurf von 1950/51 fur Venini
& C. Becherformiges Geféss aus nebeneinanderliegen-
den, verschmolzenen Plattchen aus farblosem, gelbem,
griinem und tiefviolettem Glas. Am Stand bezeichnet:
«venini murano ITALIA» (Atzstempel) H20,5cm.

- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF2'000/3'000 EUR2'220/3'330




Weine, Whisky und Spirituosen
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3611 3612

Verdelho Sercial

1849. Madeira. 1 Flasche. 1860. Madeira. 1 Flasche.

CHF300/500 EUR330/560 CHF300/500 EUR330/560
3698
Vodka

Imperial Collection Faberge Egg Edition, nummeriert.
Im Originalbox mit 4 Glaser. 1 Flasche.

Fragen beantwortet lhnen gerne CHF500/7000 EUR560/1110

Franco Tollarzo

+41 433997062
tollarzo.franco@schulerauktionen.ch
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Chateau Cos d'Estournel Chateau Cheval Blanc Chateau Pétrus Chateau Pavie

1962. 2éme Cru St-Estéphe. 3 Flaschen. (Niveau 1x Schul- 1948.1er Grand Cru St-Emilion. Abftller Avery. 1 Flasche. 1972. Grand Cru exceptionnel. Pomerol. 3 Flaschen. 1947. 1er Grand Cru St-Emilion. 1 Flasche. (Niv. obere
termitte 1x unterer Hals.) CHF1'000/2'000 EUR1110/2'220 (Niveau: obere Teil der Schulter und unterer Hals.) Schulter.)

CHF 900/1'600 EUR1'000/1'780 CHF 2'800/5'000 EUR3'110/5'560 CHF400/700 EUR440/780
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3679

Chateau Mouton Rothschild
2000. Ter Cru, Pauillac. 1 Flasche.
CHF900/1'600 EUR1'000/1'780
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3607

Vega Sicilia

1969. Unico. Cosecha. 1 Flasche.
CHF800/1'200 EUR890/1'330

SCHULERAUKTIONEN.CH WEINE, WHISKY UND SPIRITUOSEN

 UNICO"

3649
Chateau Lafite Rothschild

1976.1 Cru, Pauillac. 5 Flaschen. (Niveau 1x oberer Schul-
ter, 2x untere Hals, Etiketten beschadigt und fleckig.)

CHF1'000/1'500 EUR1'110/1'670

SCHULERAUKTIONEN.CH WEINE, WHISKY UND SPIRITUOSEN
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3736
Schreibtisch mit Aufsatz

Mobel, Spiegel, Leuchter

Biedermeier ca. 1820. Nussbaum. Vierschiibiger Korpus
auf Rollen mit mehrschibiger Aufsatz. Guter Zustand.
147x103x749 cm.

CHF1'300/2'600 EUR1'440/2'890

3709
G Kommode
: ‘ A F b h Barock ca. 1750. Nussbaum, Bein. Vierschiibiger Korpus
! = a“\ ragen beantwortet fhnen geme auf ausgeschnittenen Flissen. Vierseitig mit floralem
._,»_,,,,‘sJ Michael Blum Dekor in Bein belegt. Unterste Schublade mit auszieh-
M‘ +41 43399 70 61 baren Deckel gearbeitet. Cuter Zustand. 98x45x99 cm.
-‘\ moebel@schulerauktionen.ch CHF900/1'800 EUR 1'000/2'000

110 SCHULERAUKTIONEN.CH MOBEL, SPIEGEL, LEUCHTER SCHULERAUKTIONEN.CH MOBEL, SPIEGEL, LEUCHTER



3733

Truhe

Alpenlandisch, Spat-Renaissance um 1700. Arvenholz.
Rechteckiger Korpus auf hohem Sockelgestell. Front mit
bogenformigen Fiillungen und beschnitzten Lisenen
versehen. CGuter Zustand. 155x43x91 cm.

CHF 700/1400 EUR780/1'560

112 SCHULERAUKTIONEN.CH MOBEL, SPIEGEL, LEUCHTER

3734

Kommode

Barock ca. 1750. Nussbaum. Dreischiibiger Korpus
mit geschweifter Front. Vierseitig gefeldert furniert
mit rautenférmigem Dekor intarsiert. Guter Zustand.
119%x66x82 cm.

CHF800/1'600 EUR890/1'780

3716

Kommode

Louis XV ca. 1740/50. Pflaumenholz, Nussbaum, Mar-
mor. Geschweifter Korpus mit vier Schubladen. Drei-
seitig gefeldert furniert mit Rauten und Wurfeldekor
belegt. Marmor: Grau-Beige gemustert. Guter Zustand.
119x60x84 cm.

CHF700/1'200 EUR780/1'330

SCHULERAUKTIONEN.CH MOBEL, SPIEGEL, LEUCHTER
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3705

Gueridon

Louis XVI-Stil 20. Jh. Mahagoni, Marmor. Rundes Gestell
auf hohen konischen Beinen. Platte und Zarge mit Mes-
singprofil belegt. Marmor: Rot-Braun gemustert. Guter
Zustand. 60x60x71 cm.

CHF 400/600 EUR440/670

3703

Satz von 4 Stithlen

Biedermeier ca. 1820. Nussbaum. Trapezformiges Ge-
stell auf hohen konischen Beinen. Gepolstert: Bezug Ro-
sa-Beige. Guter Zustand. 47x55x95 cm.

CHF 500/1'000 EUR560/1110

SCHULERAUKTIONEN.CH MOBEL, SPIEGEL, LEUCHTER

SCHULERAUKTIONEN.CH MOBEL, SPIEGEL, LEUCHTER

3738

Kommode

Barock um 1700/50. Ziirich oder Winterthur. Nussbaum,
Wurzelholz. Rechteckiger, dreischiibiger Korpus, von
drei Seiten geschweift, mit schrag hervorstehenden und
abgerundeten vorderen Eckstollen, auf gedriickten Ku-
gelfussen. Leicht hervorstehendes, profiliertes Blatt und
Sockel. Guter Zustand. 136x73x87 cm.

CHF1'500/3'000 EUR1'670/3"330

3707
Kleine Kommode

Barock-Stil um 1900. Nussbaum. Dreischibiger Korpus
mit gebauchter Front und geschweiften Seiten. Viersei-
tig gefeldert furniert. Guter Zustand. 92x53x75 cm.

CHF 800/1'600 EUR890/1'780
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3805
Hinterzappler-Tischuhr, Mainz, um 1760

Auf der Platine signiert «Georgius Dietler Maintz» (er-
wahnt 1782). Front aus getriebenem und ziseliertem
Silberblech mit feiner Régence-Ornamentik. Kupfer-
Zifferblatt mit schwarzen, romischen Stunden- und
arabischen Minutenzahlen. Im Zentrum graviertes
Blitenmotiv. Ausgesagte und geblaute Stahlzeiger. Ge-
schlossenes Eisengehduse. Werk mit Spindelhemmung
und kurzem Hinterpendel. Stundenschlag auf Clocke.
Gangfahig. Schliissel vorhanden. H 28 cm.

CHF 600/1'200 EUR 670/1'330

Simon Ettlin

Fragen beantwortet lhnen gerne

+41 433997038
ettlin.simon@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH GROSSUHREN

Grossuhren

3800

Skelettuhr «<Robert Robin», Paris, 1784

Aufdem Zifferblatt und der geschweiften Werkhalterung
signiert «Robin, Galerie du Louvre, 1784» (Robert Robin,
Paris, 17421799, Meister 1767). Sockel aus schwarzem
Marmor auf vier feuervergoldeten Tatzenflissen. Skelet-
tiertes Messingwerk auf vier balusterférmigen Flssen
aus feuervergoldeter Bronze mit Schraubgewinden zur
Justierung. Weiss emaillierter Zifferring mit romischen
Stunden- und arabischen Minutenzahlen in fein guillo-
chierter Fassung aus feuervergoldeter Bronze. Datum-
kreis. Vergoldete Stunden- und Minutenzeiger, der
Datumzeiger aus geblautem Stahl. Feines Werk mit An-
kerhemmung und Halbstundenschlag auf Glocke. Kom-
pensationspendel mit neunteiligem Gestange aus Stahl
und Messing. Messinglinse, Reguliervorrichtung und
emaillierte Temperaturskala. Nicht gangfahig. Schliissel
vorhanden. H 40 cm.

- Altersspuren, kleine Schad- und Reparaturstellen. Zu
restaurieren.

Provenienz:
- Alter Privatbesitz Solothurn.

CHF1'000/2'000 EUR1'110/2'220

SCHULERAUKTIONEN.CH GROSSUHREN
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Informationen flir Kaufer

Durch Abgabe eines Gebotes erklart sich jeder Bieter mit den Auktionsbedingungen einverstanden.

Alle Objekte einer Auktion kénnen vorgangig wahrend der Ausstellung besichtigt werden. Wir weisen ausdriicklich auf die
Auktionsbedingungen, im Speziellen auf die Punkte 6 und 6a hin.

Alle Objekte sind auf unserer Webseite abgebildet und beschrieben.

Samtliche Auktionsgegenstande mit einem Schatzwert von mindestens CHF 2000 werden vor der Versteigerung mit der Daten-
bank von The Art Loss Register abgeglichen.

Zuziglich zum Zuschlag ist vom Ersteigerer ein Aufgeld zu entrichten:

bis CHF 10°000.— 23% (zzgl. MWST)
ab CHF 10001 .~ 20% (zzgl. MWST)
bis CHF 50°'000.— 20% (zzgl. MWST)
ab CHF 50001 — 16 % (zzgl. MWST)

Die angegebenen %-Satze beziehen sich auf den Zuschlag fiir jedes einzelne Objekt und gelten auch fiir Internetgebote. Auf
das Aufgeld hat der Kaufer die MWST zu bezahlen. Dieses Aufgeld gilt sowohl fir Handler wie auch Private.

Alle mit * bezeichneten Objekte sind vollumfinglich mehrwertsteuerpflichtig, d.h. bei diesen Objekten wird die MWST auf den
Zuschlagspreis plus Aufgeld berechnet.

Die Bezahlung kann per Banklberweisung, mittels EC- und PC-Karte sowie bar in Schweizer Franken oder Euro getatigt werden.
Kreditkarten und Paypal auf Anfrage (zusatzliche 4 % Cebiihren).

Aus Sicherheits- und Transparenzgrinden miissen Rechnungsbetriage iber CHF 10°000.— mittels Bankiiberweisung beglichen
werden.

Kaufe, welche innert zwei Wochen nach Auktionsschluss nicht abgeholt wurden, mussen aus Platzgriinden ohne Voranmel-
dung auf Kosten der Kaufer (CHF 5—/Objekt/Tag) bei der Transportfirma Seiler (Brauerstrasse 55, 8004 Ziirich, T +41 44 2421919)
eingelagert werden.

Versandauftrage werden von unserem zuverldssigen Partner, YSDS (Your Special Delivery Service), ausgflihrt. Bitte beachten
Sie, dass bei internationalen Sendungen die Einfuhrsteuern (MWST) und -abgaben des Empfingerlandes zusatzlich an-
fallen und zu Lasten des Empfangers gehen. Fir alle Fragen rund um den Versand nehmen Sie bitte direkt Kontakt auf mit:
art.zurich@ysds.com oder +41 44 500 22 56.

Wie bieten

Durch Abgabe eines Gebotes erklart sich jeder Bieter mit den Auktionsbedingungen einverstanden. Schuler Auktionen
unbekannte Bieter aus dem Ausland sind gehalten, eine Kopie des Passes und Referenzen von anderen Auktionshdusern
vorzulegen. Eine Depotzahlung von bis zu CHF 10°000.—sowie die Kopie einer Kreditkarte konnen verlangt werden.

Gebote unter dem unteren Schatzpreis werden nicht akzeptiert.
Es gibt zahlreiche Moglichkeiten, an der Auktion teilzunehmen und ein Gebot abzugeben:
Personlich im Auktionssaal: Fir die Katalognummern 1 —4999 moglich

Telefonisches mitbieten: Wir rufen Sie fiir die gewtinschten Auktionslose an. Registrierung mindestens 24h vor Beginn der
Auktion. Fiir die Katalognummern 1—4999 moglich.

Schriftliches Maximalgebot: Wir fihren Ihr Gebot wahrend der Auktion interessewahrend fiir Sie aus. Abgabe mittels vollstan-
dig ausgefiilltem und unterschriebenem Bieterformular bis 24 h vor der Auktion per Post, Fax, Email oder personlich. Fir alle
Katalognummern moglich.

Online: Sie kénnen auf diversen Plattformen zeitgleich mit der Auktion live mitbieten oder vorab ein Maximalgebot platzieren.
Bitte registrieren Sie sich friihzeitig.

www.invaluable.com: Fiir alle Katalognummern moglich.
www.lot-tissimo.com: Fir die Katalognummern 1 —4999 moglich.
www.the-saleroom.com: Fur die Katalognummern 1—4999 moglich.

www.liveauctioneers.com:  Fir die Katalognummern 1—4999 moglich.

Direkt bei Schuler Auktionen abgegebene schriftliche Gebote werden gegeniiber gleich hohen schriftlichen Internetgeboten
bevorzugt.

Aufgeld-Paritat: Das Kaufer-Aufgeld ist fiir alle Bietkanile gleich.

nvaluable liveauctioneers
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Beratung, Einlieferung Einfach versteigern

Wir tatigen bereits Annahmen fiir unsere kommenden Auktionen. Rufen Sie uns an oder nutzen Sie die Gelegenheit, uns
wahrend der Ausstellungstage in Zlrich Wollishofen direkt anzusprechen. Ausserdem stehen wir Ihnen fiir kostenlose Kunst-
beratungen und Schatzungen an folgenden Tagen zur Verfligung:

Sie mochten etwas fiir die Auktion einliefern, brauchen Hilfe bei der Aufteilung und Abwicklung eines Nachlasses oder
wiinschen einfach eine Auskunft?

Der Ablaufist unkompliziert und schnell:

Locarno Vevey
Donnerstag, 19.Januar 2023 Donnerstag, 26. Januar 2023
& . & } 1. Kontaktaufnehmen - Fotos senden oder anrufen
Kundenbesuche auf Anfrage Hotel des Trois Couronnes
Termine nach Vereinbarung 2. Beurteilung durch unsere Experten - Schatzung und Konditionen
Lugano ' . S
& B 3. Transport-durch Schuler Auktionen organisiert, zu Lasten des Einlieferers
Freitag, 20.Januar 2023 ern
Kundenbesuche auf Anfrage Donnerstag, 2. Februar 2023 4. Vertragunterzeichnen
Hotel Kursaal Bern 5. Auktionsabrechnung erhalten
Genf Termine nach Vereinbarung

6. Auszahlung des Auktionserloses

Mittwoch, 25.Januar 2023
Tiffany Hotel
Termine nach Vereinbarung

Bitte konsultieren Sie unsere Webseite fiir allfillige, kurzfristige Anderungen.

Wir Ubernehmen Einzelobjekte, Sammlungen und Nachlésse. Sorgfaltige Behandlung und plnktliche Auszahlung innert acht
Wochen sind selbstverstandlich. Wir erheben eine Kommission von bis zu 23% (zzgl. MWST).

Auktionstermine
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Marz 2023

Einlieferungsschluss

3. Februar 2023

September 2023

Einlieferungsschluss

4. August 2023

Ausstellung 11.—-17. Mirz 2023 Ausstellung 9.—15. September 2019
Auktion 168 20.und 22.—24. Marz 2023 Auktion 170 18.und 20.—22. September 2023
Juni 2023 Dezember 2023

Einlieferungsschluss
Ausstellung
Auktion 169

5. Mai 2023
10.—176.Juni 2023
19.und 21.—23.Juni 2023

Einlieferungsschluss
Ausstellung
Auktion 171

27. Oktober 2023
2.—8. Dezember 2023
11.und 13.—15. Dezember 2023

Anderungen vorbehalten.
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Einliefererkonditionen

Der unterzeichnende Auftraggeber und Einlieferer erteilt der Schuler Auktionen AG den Auftrag, die aufgefiihrten Objekte
fiir seine Rechnung zu versteigern.

1.
Der Verkauf erfolgt an den Meistbietenden. Es erfolgen keine Zuschlage unter der unteren Schatzung. Auf Wunsch und nach

Absprache kénnen Mindestpreise (Limiten) vereinbart werden. Der Ausruf beginnt grundsatzlich bei der unteren Schitzung.
Es wird festgehalten, dass der Kunde mit der Einlieferung seiner Objekte die Absicht bekundet, diese Objekte in einer Auktion
veraussern zu wollen. Deshalb hat der Einlieferer fiir die entstandenen Aufwéande aufzukommen, falls er seine Objekte nach
Absprache der Schatzung unzeitig aus der Auktion zurlickzieht. Dieser Sachverhalt ist gegeben, sobald dem Auktionshaus
Kosten im Zusammenhang mit der Katalogherstellung (Gutachten- und Fotokosten, Schatzungshonorare etc.) fir die jeweiligen
zurlickgezogenen Objekte entstanden sind.

2.
Von den einzelnen erzielten Zuschldgen erhebt die Schuler Auktionen AG eine Kommission von:
Zuschlage bis CHF 500.— 23% (zzgl. MWST)

Zuschldge von CHF 501 —bis 100000—  20% (zzgl. MWST)
Zuschlage von CHF 10001 .— bis 500000— 18 % (zzgl. MWST)
Zuschlage ab CHF 50001 — 16% (zzgl. MWST)

Der Einlieferer hat auf alle von Schuler Auktionen erbrachten Leistungen ausser auf den Zuschlag die MWST zu entrichten.

3.
Alle in einer Auktion angebotenen Objekte werden fotografiert und fir die Prasentation im Internet aufbereitet. Dem Einlieferer

wird daflir CHF 20.— pro verkauftem Objekt berechnet.

4.
Die Objekte werden gegen Einbruch, Feuer, Wasser, Diebstahl und Beschadigung versichert. Der Pramienbeitrag fiir den Ein-

lieferer betragt 1,7 % der oberen Schatzung. Nicht versichert sind Objekte, die fiir die Auktion nicht geeignet sind (nfA).

5.
Die Schuler Auktionen AG ist berechtigt, Objekte nach ihrer Wahl nur online und auf dem schriftlichen Wege anzubieten

(«Blaue Auktion»).

6.
Zeitig erfolgte Schatzungsabsprachen sind flir beide Kontrahenten verpflichtend. Nachtraglich vom Einlieferer verlangte

Limiten sind kostenpflichtig (Rickkauf: 3 % von der Limite) fiir den Fall, dass das Objekt an der Auktion deswegen nicht verkauft
wird.

7.
Der Versteigerer ist berechtigt, bei Nichtverkauf an der Auktion nachtraglich zum Ausrufpreis oder zu den vereinbarten Limit-

preisen zu verkaufen.

8.
Der Einlieferer ist daftir verantwortlich, dass die Objekte der Schuler Auktionen AG rechtzeitig zur Verfiigung gestellt werden.

Die diesbeziiglichen Transportkosten, auch fiir einen allfalligen Riicktransport, gehen zu Lasten des Einlieferers. Im Falle einer
Riickfiihrung der Objekte durch ein beauftragtes Unternehmen (Post/Bahn oder Transportfirma), wird ausdriicklich auf deren
firmeneigene Transporthaftungsbestimmungen verwiesen. Eine Haftung der Schuler Auktionen AG fiir Verpackung und Trans-
port wird ausgeschlossen.

9.
Die Schuler Auktionen AG begleicht die Abrechnung acht Wochen nach Auktionsschluss. Der Abrechnungsbetrag wird aus-

schliesslich per Banklberweisung ausbezahlt. Auf Wunsch kann eine Barauszahlung gegen Voranmeldung erfolgen. Falls
der Ersteigerer innerhalb der Achtwochenfrist noch nicht bezahlt hat, wird einstweilen unter Zuriickstellung des Abrechnungs-
betrages fiir die Zeit der Eintreibung der Schuld diese Auszahlung sistiert. Bei definitiv erfolgloser Eintreibung der Schuld steht
dem Einlieferer zur Wahl das Objekt kostenlos zurlickzunehmen oder in einer folgenden Auktion erneut anzubieten. In diesem
Fall berechnet die Schuler Auktionen AG eine reduzierte Kommission von 10 % und verzichtet auf alle weiteren Nebenkosten.
Die Schuler Auktionen AG hat das Recht, ein Guthaben gegeniiber dem Einlieferer zu verrechnen.

10.
Circa 2 Wochen nach Auktionsschluss erhalt der Einlieferer zu seiner Orientierung eine provisorische Abrechnung (ohne

Gewahr wiahrend der Inkassofrist). Objekte tiber CHF 200.— Nach Erhalt der provisorischen Abrechnung und ohne weiteren
Bericht seinerseits, erklart sich der Einlieferer einverstanden, alle Retouren mit einem urspriinglichen Schatzungsbetrag tiber
CHF 200.— in einer folgenden Auktion zur halben Schatzung, unlimitiert nochmals anzubieten. Ein dritter Versuch ist ausge-
schlossen. Vom Einlieferer zuriickverlangte oder seitens der Schuler Auktionen AG zuriickgewiesene Retouren missen innert
2 Wochen nach Erhalt der provisorischen Abrechnung abgeholt werden. Nach Ablauf dieser Frist werden diese Retouren ohne
weitere Mitteilung einer karitativen Organisation (ibergeben. Objekte unter CHF 200.—: Objekte mit einem Schiatzwert unter
CHF 200.—, welche im ersten Gang nicht verkauft wurden, miissen innert 2 Wochen nach Erhalt der provisorischen Abrechnung
abgeholt sein. Nach Ablauf dieser Frist werden diese Retouren ohne weitere Mitteilung einer karitativen Organisation liber-
geben.

11.
Der Einlieferer itbernimmt die Haftung fiir die von ihm gemachten Angaben (iber Herkunft, Alter und Echtheit der Objekte.

Er ibernimmt allfallige Unkosten flir benotigte Expertisen und Echtheitsabklarungen.

12.
Der Einlieferer bestatigt, dass die eingelieferten Objekte legal in die Schweiz eingefiihrt wurden und dass er iber diese Objekte

verfligungsberechtigt ist (Kulturgtitertransfergesetz).

13.
Fir administrative und postalische Unkosten wird dem Einlieferer, je nach Aufwand, ein Pauschalbetrag von CHF 70— bis

CHF 200.—berechnet.

14.
Diese Konditionen sind integrierender Bestandteil des Auktionsvertrages sowie der nachfolgenden provisorischen und

definitiven Abrechnungen und ersetzen alle allfilligen friheren Abmachungen, wie Lieferscheine, Quittungen und Vertrage.

15.
Anwendbar ist ausschliesslich Schweizerisches Recht. Als Gerichtsstand wird fiir beide Parteien ausdriicklich Ziirich vereinbart.

SCHULER AUKTIONEN AG, 2021
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Conditions de livraison

Le mandant, soussigné et autorisé a disposer des objets, donne a la Schuler Auktionen AG le mandat de vendre en son nom
et pour son compte les objets énumérés.

1.
Ladjudication se fait au plus offrant. Aucune adjudication n'est e ectuée en dessous de I'estimation inférieure. Il est possible, sur

demande, de convenir d’'un prix minimum (limite). Lannonce commence en principe a l'estimation inférieure.|l est convenu que
le client déclare, avec la livraison de ses objets, qu'il souhaite vendre lesdits objets dans I'une des ventes de la Schuler Auktionen
AG. Il sera par conséquent percu un défraiement pour tout objet inopportunément retiré de la vente, ceci dés I'instant ot, pour
les objets correspondants, des frais en rapport avec la production du catalogue ont été engagés (expertises, illustrations, esti-
mations, etc.).

2.
Sur le montant de I'adjudication, la Schuler Auktionen AG préléve une commission de

jusqu’ a CHF 500 — 23% (TVAnonincluse)

dés CHF 501.—3a10000.— 20% (TVAnonincluse)
dés CHF10'001.—a50000.— 18% (TVA nonincluse)
des CHF 50001 — 16% (TVA nonincluse)

Le pourcentage de la commission se référe au prix atteint pour chaque objet adjugé. Le mandant doit, en sus de la commission
et tous les autres frais sauf I'adjudication, s'acquitter de la TVA.

3.
Tous les objets offerts dans une vente sont photographiés et préparés pour la présentation en ligne. Les frais sont

CHF 20.— par objet vendu.

4.
Les objets sont assurés contre |'e raction, le vol, le feu et 'eau aux frais du mandant et pour une prime d’assurance de 1,7 % du

prix de l'estimation supérieure. Les objets qui ne sont pas retenus pour la vente, ne sont pas couverts par I'assurance (nfA).

5.
Le commissaire-priseur est autorisé a offrir les objets de son choix en vente aux enchéres en ligne et par écrit («vente bleue»).

6.
Une convention d’estimation faite dans les temps réglementaires est contraignante pour les deux parties. Lorsque le mandant

impose ultérieurement a la Schuler Auktionen AG une limite qui nétait pas convenue dés le départ, il boni era a la Schuler
Auktionen AG 3 % du prix de réserve en cas de non vente de 'objet comme frais de rachat.

7.
La Schuler Auktionen AG est habilitée a vendre de gré a gré les objets qui mauraient pas été vendus lors de la vente aux enchéres.

8.
[lappartient au mandant de mettre les objets a la disposition de la Schuler Auktionen AG en temps utile. Les frais de transporty

a érents, de méme que les frais éventuels de retour des objets non vendus, sont a la charge du mandant. Au cas ot le retour des

objets s’e ectue au travers d’'une entreprise mandatée (Poste, chemins de fer ou entreprise spécialisée dans le transport), le trans-
port sera fait aux conditions et sous la seule responsabilité de I'entreprise mandatée. La responsabilité de la Schuler Auktionen
AC est des lors exclue.

9.
La Schuler Auktionen AG sengage a régler le décompte 8 semaines apres la n de la vente aux enchéres. Le montant du décomp-

te est exclusivement payé par transfert bancaire. Il est possible sur demande faite a 'avance d’e ectuer le paiement en especes
(cash). Si lacquéreur ma pas réglé sa facture dans ce délai de huit semaines, le paiement au mandant sera suspendu le temps
d’encaisser cette dette. En cas d'impossibilité dé nitive de recouvrir la dette, le mandant a |a possibilité de reprendre l'objet sans
frais oude le proposer pour une prochaine vente. Dans ce cas, la Schuler Auktionen AG octroiera une commission exceptionnelle
de 10% et renoncera a tous les frais annexes. La Schuler Auktionen AG a le droit de passer en compte un solde créditeur envers
le mandataire.

10.
Environ 2 semaines aprés la vente, le mandant recoit pour son information un décompte provisoire (sans garantie durant le

délai dencaissement). Objets de plus de CHF 200.—: Apres réception du décompte nal et sans annonce contraire de sa part,
le mandant se déclare d’accord de remettre en vente les objets non vendus pour autant que ceux-ci aient eu, a l'origine, une
esti- mation de plus de CHF 200.—. La remise en vente se fera a la moitié de l'estimation précédente. Une troisieme mise en vente
est exclue. Les objets repris par le mandant ou non acceptés par la Schuler Auktionen AG doivent étre retirés dans un délai de
2 semaines apres réception du décompte provisoire. Passé ce délai, ces objets seront transmis sans autre communication a une
organisation caritative. Objets de moins de CHF 200.—: les objets dont I'estimation a été xée en dessous de CHF 200.— et qui
nauraient pas été vendus une premiére fois doivent étre repris par le mandant dans un délai de 2 semaines apres réception du
décompte provisoire. Passé ce délai, ces objets seront transmis sans autre communication a une organisation caritative.

11.
Le mandant assume une pleine et entiére responsabilité en ce qui concerne les indications qu'il a donné au sujet de la prove-

nance, de I'age et de l'authenticité des objets. En outre, il assume les frais éventuels pour des expertises nécessaires et des certi
cats d'authenticité.

12.
Le mandant con rme que les objets livrés ont été importés légalement en Suisse et qu'il possede le droit d’en disposer (Loi sur le

Transfert des Biens Culturels).

13.
Un montant forfaitaire sera débité au mandant pour frais administratifs et postaux. Ce montant, calculé en fonction du travail

engagé par la Schuler Auktionen AC (déplacement, taille de l'inventaire...) sera au minimum de CHF 70.—, mais au maximum
de CHF 200.—.

14,
Ces conditions font partie intégrante du contrat de vente aux encheres ainsi que des décomptes provisoire et dé nitif et annule

toute autre forme éventuelle d’'accords antérieurs tels que bulletins de livraison, quittances et contrats.

15.
Le droit suisse est exclusivement applicable. Les parties conviennent exclusivement du for juridique de Zurich.

SCHULER AUKTIONEN AG, 2021
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Consignment conditions

The undersigned client and consignor commissions Schuler Auktionen AG to auction the listed objects for his account.

1.
The objects are sold to the highest bidder. No adjudications shall be made below the lower estimate. On request, minimum

prices (reserve prices) can be agreed upon. Generally, the opening bid is no higher than the lower estimate. By consigning his
objects, the customer declares his intention to sell these at an auction. For this reason, the consignor bears the expenses
incurred by the auctioneer if, after agreement on the estimate, he should untimely withdraw the objects from the auction. This
circumstance arises as soon as the auction house incurs costs arising from the production of the catalogue (assessment by an
expert, images, appraisal fee etc.) for the withdrawn objects.

2.

On the hammer prices attained by each object, Schuler Auktionen AG charges a commission according as stated below:
Hammer prices up to CHF 500.— 23% (plus VAT)

Hammer prices from CHF 501.—to 10°000.— 20% (plus VAT)

Hammer prices from CHF 10'001.—to 50000.— 18% (plus VAT)
Hammer prices from CHF 50°001 .— 16% (plus VAT)

The consignor has to pay VAT on the commission and every other fee except for the hammer price.

3.
All items offered in an auction are photographed, edited and processed for online presentation. The auctioneer charges

CHF 20— persold lot.

4,
The objects are insured against burglary, fire, water, theftand damage. The insurance premium amounts to 1,7 % of the upper

estimate. Objects unsuitable for auction are notinsured (nfA).

5.
Schuler Auktionen AG are entitled to offer objects of their choice for online and written auctions only («Blue Numbers Auction»).

6.
Early agreements on estimates are binding for both parties. Reserve prices subsequently requested by the consignor are subject

to a charge (redemption: 3 % of the reserve prices) in case the item is not sold at the auction for this reason.

7.
The auctioneer is entitled to sell unsold objects at a later time at the agreed reserve prices.

8.
The consignor is responsible for putting the objects at the disposal of Schuler Auktionen AG in time. The related transport costs,

also for a possible return transport, are at the expense of the consignor. Should an enterprise be entrusted with returning the
objects (Post/ railway or shipping company), then the latter bears the carrier responsibility. Schuler Auktionen AG expressly
declines any liability arising from packaging or transport.

9.
Schuler Auktionen AG settles the account eight weeks after the auction. The amount of the settlement is paid exclusively by

bank transfer. On request, the amount can also be paid in cash after advance noti cation. If the successful bidder has not paid
within the time limit of eight weeks, this payment is suspended for the duration of the debt collection. Should the debt col-
lection be unsuccessful, the consignor can choose between taking the object back without cost and o ering it again at one of the
following auctions. In the latter case, Schuler Auktionen AG only charges a reduced commission of 10 % and waives all further
accessory charges. Schuler Auktionen AG is entitled to compensate any outstanding bill with the supplier.

10.
Approximately 2 weeks after closure of the auction, the consignor receives a provisional statement for his information (without

engage- mentduring collectingtime). Objects over CHF 200.—: after receipt of the provisional statement and without news from
the consignor, the latter agrees to offer again all returns with an original estimate higher than CHF 200.— in a later auction for
half the estimate without reserve prices. A third attempt is excluded. Returns reclaimed by the consignor or rejected by Schuler
Auktionen AG must be collected within two weeks after receipt of the provisional statement. After this time, these returns are
handed to a charity organisation without further notice. Objects under CHF 200.— Objects with an estimate lower than CHF
200.— that were not sold the first time round must be collected within two weeks after receipt of the provisional statement.
After this time, these returns are handed to a charity organisation without further notice.

11.
The consignor is liable for the indications given about origin, age and authenticity of the objects. He assumes possible expenses

for necessary appraising and authenticity investigations.

12.
The consignor confirms that the consigned items were legally imported in Switzerland and that he has the right of disposal (Law

on the transfer of cultural goods).

13.
Foradministrative and postal expenses, the auctioneer charges a lump sum amounting from CHF 70 —to CHF 200 —depending

on the costs.

14.
These conditions are an integral part of the auction listing agreement, of the subsequent provisional and final statements and

replace any earlier agreements such as consignment bills, receipts and contracts.

15.
All business relations with Schuler Auktionen AG are exclusively subject to Swiss Law. The parties expressly agree on Zurich

as the place of jurisdiction.

SCHULER AUKTIONEN AG, 2021
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Kontakte

Ceschaftsleitung

Ceschiftsleitung,
Auktionator, Administration
Michael Abegg

T+41433997021
abegg michael@schulerauktionen.ch

Administration

‘ Administration
' ' Marius Zgraggen
T+41433997023
U zgraggen.marius@schulerauktionen.ch

Akquisition

Del. Verwaltungsrat, Akquisition,
Waffen, Miinzen
Philippe Schuler
T+41433997010

-

schulerphilippe@schulerauktionen.ch
Acquisitions, Représentante en
Suisse Romande

Caroline Delessert

T+41223216867
delessert.caroline@schulerauktionen.ch

Akquisition, Grossuhren

Simon Ettlin

T+41433997038
ettlin.simon@schulerauktionen.ch

Stv. Ceschiftsleitung,
Administration
Mogi Munkhchimeg

T+41433997020
e.mogi@schulerauktionen.ch

Administration

Franziska Knopfli

T+41433997024
knoepfli.franziska@schulerauktionen.ch

Auktionator, Akquisition

Antoine Schuler

T+41433997051
schulerantoine@schulerauktionen.ch

Koordination Akquisition

Marcel Durschei

T+41433997063
durschei.marcel@schulerauktionen.ch
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Sachgebiete

Schweizer Gemilde, Helvetica,
Alte Graphik
Elisabeth Zircher

T+41433997040
zuercherelisabeth@schulerauktionen.ch

Internationale Gemaélde

Nathalie Fayet

T+41433997035
int.gemaelde@schulerauktionen.ch

Schmuck, Taschen- und Armbanduhren

Giuseppina Campigotto

T+41433997064
campigotto.giuseppina@schulerauktionen.ch

Tischkultur, Accessoires de mode,
Dekoratives Kunsthandwerk
Olga Schiitz

T+41433997043
schuetz.olga@schulerauktionen.ch

Kunsthandwerk 14.-19.7h., Ikonen,
Volkskunst, Presse
Sandra Sichler

T+41433997032
sichlersandra@schulerauktionen.ch

Graphik, Arbeiten auf Papier,
Skulpturen 20.—21.7h.
Maya Kubelik

T+41433997044
kubelik.maya@schulerauktionen.ch

Internationale Gemalde

Joanna Baumgartner
T+41 433997041
baumgartnerjoanna@schulerauktionen.ch

Schmuck

Astrid Bosshard

T+41433997065
bosshard.astrid@schulerauktionen.ch

Silber, Objets de Vertu

Monika Purtschert

T+41433997033
purtschert monika@schulerauktionen.ch

Jugendstil, Art Déco, Vintage Design

Isabel Peyer

T+41433997037
peyerisabel@schulerauktionen.ch

Fotografie

Asiatica
Ayumi Frei Kagitani

T+41433997034
frei.ayumi@schulerauktionen.ch

Asiatica, Antiken

Sabrina Fantuzzi

T+41433997031
fantuzzi.sabrina@schulerauktionen.ch

Mobel, Spiegel, Leuchter
Michael Blum

T+41433997061
moebel@schulerauktionen.ch

Waffen

Stefan Mader

T+41433997050
waffen@schulerauktionench

Fotografie, Katalogproduktion

Eva Olibet

T+41433997042
foto@schulerauktionen.ch

Asiatica, Antiken

Kathrin Wolf- Ambrosetti

T+41433997052
wolfkathrin@schulerauktionen.ch

Weine, Whisky und Spirituosen,
Mobel, Dekoratives Kunsthandwerk

Franco Tollarzo

T+41433997062
tollarzo.franco@schulerauktionen.ch

Teppiche

Philippe Kochli

T+41 433997060
teppich@schulerauktionen.ch

Ausstellung, Wareneingang

Thomas Bernhard

T+41433997060
bernhard thomas@schulerauktionen.ch

Fotografie, Katalogproduktion

Osama Shakhashiro

T+41433997042
foto@schulerauktionen.ch

133



Nachbericht 166. Auktion

Affenkapelle und Blaue Orchidee

Bereits wihrend der Vorbesichtigung wurde ihnen grosse Aufmerksamkeit zuteil: Die elf einzigartigen Figuren aus der Serie
«Affenkapelle» von Meissen (Lots 525-535, 2. Hilfte 18.]h.) verzlickten die Fachwelt aus dem In- und Ausland. Den hochsten
Zuschlag erzielte der Dirigent (Lot 525) mit 9'000.— Franken, wahrend die elegante Figur eines Affen als Trommler (Lot 535) fiir
2'800.— Franken den Besitzer wechselte. Aus der gleichen berithmten Porzellanmanufaktur stammt auch das 86-teilige Mokka-
525 Meissen, Affe als Dirigent 101 Carl Mortensen, Grosse Vase und Tafelservice (Lot 13) mit dem seltenen Dekor «Blaue Orchidee auf Ast» aus den 1980er Jahren, das fiir 3'400.— Franken eine
Ergebnis CHF 7'500 Kauferin fand. Aber nicht nur Porzellan aus Meissen vermochte die Leidenschaft der Mitbietenden zu entfachen. Fiir 22000.—
Franken ausgerufen, kam eine grosse Vase der KPM Kopenhagen (Lot 101) mit der umlaufenden Darstellung von im Meer
badenden Knaben (Entwurf Carl Mortensen) fiir 7500.— Franken unter den Hammer.

Ergebnis CHF 9'000

Girtelschliesse und Tafelaufsatz

Hoch in der Cunst der meist russischstimmigen Sammlerinnen und Sammlern aus dem Ausland standen die ausgesuchten
und marktfrischen Niello-Objekte aus einer Schweizer Privatkollektion. Fiir ein atemberaubendes Bietergefecht sorgte etwa
eine zweiteilige Glrtelschliesse (Lot 216) aus vergoldetem Silber mit zwei fein niellierten Szenen aus dem Alten Testament,
die mit 3'800.— Franken mehr als das Vierfache des Schatzpreises realisierte. Ebenso begehrt waren drei Wodka-Trinkschalen
(Lot 335) aus dem 17./18. Jahrhundert, die sich ein Kenner fiir 8'500.— Franken sicherte. Bemerkenswert ist ausserdem der Zu-
schlag von 13'000.— Franken fiir den grossen St. Petersburger Tafelaufsatz (Lot 337) aus Silber (1881), dessen Schaft in Form
eines Kosaken gestaltet ist. Das Schweizer Silber war mit einem raren Standléffel (Lot 303) aus Beromiinster (1663—73) vertre-
ten, der flir 2200 — Franken an einen sichtlich erfreuten Telefonbieter ging.

Blankwaffe und Jizai-Okimono

Obwohl ungleich schwerer zu bearbeiten als Silber, ist es den Kunstschmieden immer wieder gelungen, Eisen in die unter-
schiedlichsten, reich verzierten Formen zu bringen. Ein schénes Beispiel ist der osmanische Sabel (Lot 1044) mit aufwéndig in
Ergebnis CHF 3'800 Ergebnis CHF 13'000 Gold tauschierter Shamshir-Klinge und vergoldeten Montierungsbestandteilen. Es handelt sich um ein Objekt von héchster

Qualitdt, das einen Vergleich mit entsprechenden Sabeln in den Waffensammlungen der grossen Museen nicht zu scheuen

216 Niello-Giirtelschliesse 337 Grosser Tafelaufsatz, St. Petersburg

braucht. Diese prestigetrachtige Blankwaffe ging bei einem Zuschlag von 40'000.— Franken ins Ausland. Mehr als das Zehnfache
seines Ausrufpreises erzielte mit einem Zuschlag von 7'500.— Franken ein Jizai- Okimono (Lot 1526) der berithmten Kunsthand-
werker-Dynastie Myochin. Als Krabben-Figur gestaltet, sind sowohl Scheren und Fiisse wie auch Augen und Mund beweglich.
Auf grosses Interesse stiess auch eine Standuhr mit friithem Eisenwerk (Lot 3704), das wohl von Erhard Liechti aus Winterthur
(um 1580) stammt. Das Prachtexemplar aus altem Zircher Privatbesitz konnte fiir bemerkenswerte 9'000.— Franken zugeschla-
gen werden.

1044 Sabel, Kilij 1526 Jizai-Okimono von Myochin
Ergebnis CHF 40'000 Ergebnis CHF 7'500
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3009 Pilny, OttoErgebnis
CHF10'000

844 Grossmedaillon-Suzani
Ergebnis CHF 38'000

3125 Cauwer, Emile Pierre Joseph de
Ergebnis CHF 9'500

2000 Diamant-Collier
Ergebnis CHF 19'000

3610 Kleiner Damensekretir
Ergebnis CHF 4500

3347 Sekula, Sonja
Ergebnis CHF 15'000

Sehnsuchtsort Agypten

Wie kein zweiter verstand es der in Budweis geborene Otto Pilny (1866—1936) betende Muslime in der Wiiste darzustellen
und deren religiose Konzentration zu erfassen. Bereits mit 19 Jahren unternahm der Kiinstler seine erste Orientreise auf der
Karawanenstrasse zwischen Kairo und Tripolis. 1895 heiratete er in Ziirich Maria Valentin und erhielt die Schweizer Staatsbiir-
gerschaft. Es zog ihn aber immer wieder nach Agypten, wo er zum Hofmaler der Vize-Kénigs ernannt wurde. Die Faszination
fir Pilnys Bilder ist bis heute ungebrochen. So erstaunt es nicht, dass sein Gemalde «Das Gebet in der Wiiste» (Lot 3009) von
1919 bei 10'000.— Franken fiir das Fiinffache des Ausrufs zugeschlagen werden konnte. Ebenfalls nach Agypten fiihrte die reich
bestiickte Antiken-Auktion. Besonders hervorzuheben ist ein seltenes Wiirfelhocker-Uschebti (Lot 1700) aus dem Neuen Reich
(ca. 1550-1070 v.Chr.), das aus Fayence mit tiirkisblauer und schwarzer Glasur gefertigt ist. Das Uschebti, das einen Sohn von
Ramses Il. darstellt, ging nach einem spannenden Bieterkampf an einen gliicklichen Sammler im Saal. Das Highlight der Tep-
pich-Offerte war fiir einmal nicht gekniipft, sondern gendht und aufwandig gestickt. Es handelt sich um einen aussergewohn-
lichen Grossmedaillon-Suzani (Lot 844) aus Usbekistan (um 1880). Um das in mehreren Bahnen gefertigte Sammlerstiick mit
bliitenbesetztem Sternmedaillon buhlten Interessenten im Saal, am Telefon und im Internet. Schliesslich entschied ein Privat-
sammler das Bietergefecht mit einem Hochstgebot von 38'000.— Franken fiir sich.

Prager Ansicht und florale Intarsien

Neben den flnf stimmungsvollen Werken des 6sterreichischen Bergmalers Felix Heuberger (1888—1968), die allesamt
(Lots 3136-40, ohne Fotos) gut verkauft wurden, sorgte die Ansicht von Prag (Lot 3125) von Emile Pierre Joseph de Cauwer
(1827-1873) fiir eine Uberraschung. Das Werk, das fiir 1'500.— Franken ausgerufen wurde, konnte Auktionator Antoine Schuler
flir erwdhnenswerte 9'500.— Franken zuschlagen. Fiir qualitativ hochstehende Mobel werden weiterhin gute Preise bezahlt wie
ein Louis XV- Damensekretdr (Lot 3610) aus Amaranth, Rosenholz und Ahorn mit mehrschibigem Innenausbau und flora-
len Intarsien zu beweisen vermag. Fiir das filigrane Mébelstiick bewilligte ein Saalbieter 4'500.— Franken. Nicht nur intarsiert,
sondern gar mit Reliefintarsien verziert ist eine Eger-Schatulle (Lot 555) aus der zweiten Halfte des 17. Jahrhunderts. Zeigt die
Wandung die Personifikationen der Jahreszeiten, ist auf dem Deckel die mythologische Szene «Pyramus und Thisbe» wieder-
gegeben. Das kunstvolle Behaltnis aus Berner Privatbesitz ist einem Liebhaber 6'000.— Franken wert.

Diamant-Collier und Rolex-Uhr

VollerVorfreude warteten die Anwesenden im Saal am Donnerstagnachmittag auf die Schmuck-Auktion. Denn gleich zu Beginn
kam ein erlesenes Diamant-Collier (Lot 2000) zum Ausruf, das jede Frau in einen Filmstar verwandelt. Um 1880 in Frankreich
aus Silber und Gelbgold gefertigt, ist es mit einer Vielzahl von Diamanten besetzt und einem Kenner 19'000.— Franken wert. Das
unbestrittene Highlight der Auktion war jedoch ein ungefasster Ceylon-Saphir (Lot 2118) von 35.320 ct, der international um-
worben wurde, jedoch fiir 170'000.— Franken an einen einheimischen Telefonbieter ging. Rolex-Uhren liegen seit lingerer Zeit
hoch im Kurs. Besonders beliebt an der vergangenen Auktion war eine «Oyster Perpetual Datejust Pearlmaster» (Lot 2223), die
flir 14'000.— Franken das Handgelenk wechselte.

Glasvase und Grattage

Design und Kunst des 20. Jahrhunderts sind mit einem vielfaltigen Angebot vertreten. Den Anfang machte eine Art Déco-Vitrine
(Lot 121) in stiltypischer runder Form, die fiir 1100.— Franken versteigert wurde. Aus der Zeit um 1940 stammt hingegen die
Kugelvase «A fasce spirale» (Lot 3406) von Carlo Scarpa nach einem Entwurf fiir Venini & Co. in Murano. Die sehr gut erhaltene,
noch immer bestechende Vase gelangt fiir 4'000.— Franken an den Hochstbietenden. Mit ihrer feinen und harmonischen
Grattage «Garden-Party» (Lot 3347) verzauberte die Kiinstlerin Sonja Sekula (1918-1963) das Publikum im Saal, im Internet
und am Telefon. Bei einem Zuschlag von 15'000.— Franken realisierte das Werk das Fiinffache seiner oberen Taxe.
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GEDRUCKT IN DER SCHWEIZ.
IMPRIME EN SUISSE.
STAMPA IN SVIZZERA.
STAMPATO IN SVIZZERA.
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